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بازگشایی فضاهای فرهنگی و هنری 
قشم برای انجمن‌های هنری
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راهبرد جنگ فرامنطقه‌ای 
پیام بازدارنده ایران به دشمنان خط و نشان رئیس سازمان حمل‌ونقل شهرداری بندرعباس برای شرکت‌های متخلف سرویس مدارس 

 آخرهفته؛ مهلت تعیین تکلیف  آخرهفته؛ مهلت تعیین تکلیف 
استرداداسترداد۳۰۳۰درصدکل قرارداددرصدکل قرارداد

 شرکت های سرویس مدارس موظفند ۳۰ درصد کل مبلغ قرارداد سرویس مدارس را به والدین بازگردانند
 و هرگونه تفسیر به رأی، تخلف محسوب می‌شود
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تقویت گردشگری هرمزگان
 با محوریت روستاهای ساحلی 

از صف وام ازدواج تا بحران مسکن و بی‌ثباتی شغلی

جوانان در بن‌بست ازدواج

کلید ۳۸۰۰ واحد مسکونی
 تحویل خانواده‌های هرمزگانی شد

گروه خبر // مدیر شعب بانک مسکن استان 
هرمزگان از اعطای ۳۷۱ میلیارد ریال وام 
قرض‌الحسنه ودیعه اسکان موقت به خانوارهای 
آسیب‌دیده جنگ تحمیلی سوم و تعیین تکلیف 

۳۷۹۷ واحد طرح نهضت ملی مسکن خبر داد.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ »موسی رحیمی«با 
تاکید بر لزوم سرعت و خدمت ‌رسانی بدون وقفه 
در پرداخت وام ودیعه به آسیب‌دیدگان جنگ 
تحمیلی سوم گفت: تمامی 53 متقاضیان معرفی 
شده به بانک مسکن، موفق به دریافت مجموعاً 
371 میلیارد ریال وام ودیعه مسکن شده‌اند. مدیر 
شعب استان در ادامه در خصوص عملکرد بانک 
مسکن استان در سایر تسهیلات تکلیفی گفت: 
بانک مسکن استان هرمزگان در کنار تعیین تکلیف 
واحدهای پروژه‌های مسکن مهر ، در طرح نهضت 
ملی نیز تعداد 14 هزار و 119 واحد به مبلغ 71 

هزار و 636 میلیارد منعقد کرده است که تا کنون، 
تعداد 3797 واحد آن تعیین تکلیف شده است.

مدیر شعب استان هرمزگان از اعطای 726 فقره 
تسهیلات ازدواج و فرزند آوری به ارزش یک 
هزار و 378 میلیارد ریال طی سال 1404 در این 

مدیریت شعب خبر داد.

گفت و گوی اختصاصی  // رئیس سازمان 
مدیریت حمل‌ونقل بار و مسافر شهرداری 
بندرعباس با صراحت اعلام کرد: همه ۱۷ 
شرکت فعال در حوزه سرویس مدارس موظفند 
۳۰ درصد کل مبلغ قرارداد سرویس مدارس را 
به والدین بازگردانند و هرگونه تفسیر به رأی، 

تخلف محسوب می‌شود.
 امید کاردانی در گفتگو با خبرنگار روزنامه دریا تأکید 
کرد: تا پایان هفته جاری آخرین فرصت برای تعیین 
تکلیف استرداد این مبالغ است و سازمان در برخورد 
با متخلفان هیچ مماشاتی نخواهد داشت.  کاردانی با 
اشاره به تعطیلی مدارس از دهم اسفندماه بدلیل شرایط 
جنگی و ادامه آموزش به صورت مجازی اظهار کرد: 
»به دلیل شرایط خاص ناشی از دفاع مقدس سوم 
و توقف خدمات‌رسانی سرویس مدارس در سه ماه 
پایانی سال تحصیلی، مطابق نامه معاونت عمرانی 
وزارت کشور، شرکت‌های سرویس مدارس مکلف 
هستند ۳۰ درصد از کل مبلغ قرارداد را به والدین 
مسترد کنند.« وی با رد برداشت برخی شرکت‌ها 
مبنی بر اینکه فقط باید ۳۰ درصد مدت زمان عدم 
سرویس‌دهی را محاسبه و بازپرداخت کنند، افزود: 
»این برداشت، تفسیر به رأی و خلاف دستورالعمل 
صریح وزارت کشور است. فصل‌الخطاب برای ما، 

نامه وزارت کشور است و همه شرکت‌ها باید دقیقاً 
بر همان اساس عمل کنند. هیچ شرکتی حق ندارد 
قانون را به نفع خودش تعبیر کند.« کاردانی با بیان 
اینکه در این خصوص جلسات متعددی در سازمان 
مدیریت حمل‌ونقل بار و مسافر و همچنین کمیسیون 
حمل‌ونقل شورای اسلامی شهر بندرعباس برگزار 
شده است، گفت: »موضوع به صورت دقیق بررسی 
شده و تصمیم نهایی روشن است. مماشاتی در کار 
نیست. هر ۱۷ شرکت سرویس مدارس موظفند این 
مبلغ را به طور کامل به والدین پرداخت کنند که البته 
تعدادی از شرکت ها در این زمینه اقدام کرده اند. در 
صورت تخلف نیز برخورد قانونی انجام خواهد شد و 
حتی ضبط ضمانت‌نامه شرکت‌های متخلف در دستور 
کار قرار می‌گیرد.« رئیس سازمان مدیریت حمل‌ونقل 
بار و مسافر شهرداری بندرعباس ادامه داد: »حق و 
حقوق مردم باید به طور کامل پرداخت شود. ما در 
این زمینه کوتاه نمی‌آییم، چون طرف حساب اصلی ما 
خانواده‌ها هستند و نباید حقی از والدین ضایع شود.« 
وی در عین حال به یک راهکار توافقی نیز اشاره 
کرد و گفت:  »البته در صورتی که والدین رضایت 
داشته باشند، شرکت‌ها می‌توانند ۳۰ درصد کل هزینه 
سال تحصیلی را به عنوان بستانکار برای سال آینده 
منظور کنند. اما این موضوع فقط با موافقت والدین 
امکان‌پذیر است و شرکت‌ها نمی‌توانند یک‌طرفه 
چنین تصمیمی بگیرند.« کاردانی از والدینی که تاکنون 
موفق به دریافت مطالبات خود نشده‌اند خواست 

موضوع را از طریق مسیرهای رسمی پیگیری 
کنند و افزود: »والدین می‌توانند با شماره تلفن‌های 
۰۷۶۳۳۷۱۰۰۰۱ تا ۳ تماس بگیرند یا برای پیگیری 
حضوری به ساختمان‌شماره ۲ سازمان حمل ونقل بار 
ومسافر)معاونت برنامه ریزی ونظارت، محمدرضا بی 
نیاز( و مدیرسرویس مدارس ، زینب ماندگاری واقع 
در ترمینال مسافربری بندرعباس  مراجعه کنند. ما این 

موضوع را با جدیت دنبال می‌کنیم و اجازه نمی‌دهیم 
حقی از مردم تضییع شود.« وی در بخش دیگری 
از این گفت‌وگو از برنامه‌ریزی برای ساماندهی بهتر 
سرویس مدارس در سال تحصیلی آینده خبر داد و 
اظهار کرد:»در همین هفته، نرخ‌نامه پیشنهادی سرویس 
مدارس به شورای شهر ارسال می‌شود تا هرچه 

سریع‌تر تصویب، تأیید و ابلاغ شود و مانند سال‌های 
گذشته با تأخیر و ابهام مواجه نباشیم.« رئیس سازمان 
مدیریت حمل‌ونقل بار و مسافر شهرداری بندرعباس 
با تأکید بر افزایش نظارت‌ها در سال آینده تصریح 
کرد:  »برای ارتقای کیفیت خدمات، جلساتی نیز با 
مدیرکل آموزش و پرورش برگزار خواهد شد تا 
هماهنگی‌های لازم انجام شود. هدف ما این است که 
هم تعداد سرویس‌های مجاز افزایش پیدا کند و هم 
با سرویس‌های غیرمجاز برخورد جدی‌تری صورت 
بگیرد.« کاردانی در پایان از شهروندان خواست تنها 
از سرویس‌های رسمی و تحت پوشش این سازمان 
استفاده کنند و گفت:»از خانواده‌ها درخواست می‌کنیم 
برای رفت‌وآمد فرزندان خود فقط از سرویس‌های 
مجاز، شناسنامه‌دار و مورد تأیید سازمان استفاده کنند، 
زیرا این موضوع مستقیماً با امنیت، آرامش و اطمینان 

خاطر آنان در ارتباط است.«

بیمارستان شهید محمدی؛ بزرگ‌ترین مرکز جنرال جنوب کشور در مسیر تحولبیمارستان شهید محمدی؛ بزرگ‌ترین مرکز جنرال جنوب کشور در مسیر تحول

انقلاب درمان در بندرعباسانقلاب درمان در بندرعباس
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در مصاحبه با روزنامه دریا عنوان شد

سایه سنگین »سهمیه « بر سر 
کارگران ساختمانی بندرعباس  

  HYUNDAI :آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ الکترو موتور برند: آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ الکترو موتور برند
شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

T-1405133842 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش)سهامی عام( در نظر دارد جهت 
 HYUNDAI :تأمین الکترو‌موتور 3900 کیلو وات - اکسیژن‌ برند
)مطابق موارد مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از 
تأمین‌کنندگان واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند 
برای اطلاع از شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا 
پایان وقت اداری روز سه‌شنبه مورخ  1405/03/19 به وب سایت شرکت 
فولاد کاوه جنوب کیش به نشانی ‌WWW.SKSCO.IR )قسمت خرید و 
فروش بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/032 )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مزایده صادراتیآگهی مزایده صادراتی
 شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

شرکت فولاد کاوه جنوب کیش قصد دارد میزان 15 هزار‌تن محصول 
 BA140502 شمش‌فولادی را از طریق برگزاری مزایده بین‌المللی به شماره
به فروش صادراتی برساند. لذا از کلیه شرکتهای فعال در زمینه صادارات این 
محصول دعوت م‌یگردد درخواست رسمی خرید و پاکات مهر و موم شده خود 
را تا ساعت 14:00 روزیکشنبه 17 خرداد ماه 1405 به نشانی به دفتر مدیریت 
حراست شرکت فولاد کاوه جنوب کیش به نشانی: تهران، میدان آرژانتین، 
خیابان بخارست )احمد قصیر(، بخارست هشتم، پلاک 30، طبقه سوم تحویل 
نمایند. متقاضیان محترم م‌یتوانند جهت دریافت اسناد مزایده، به سایت شرکت 
به آدرس ‌https://www.sksco.ir مراجعه نمایید.1405/027 )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

آگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ ست کامل مجموعه بیرینگ سر‌جلو و عقب الکتروموتورآگهی مناقصه عمومى ‌تأمین‌ ست کامل مجموعه بیرینگ سر‌جلو و عقب الکتروموتور

 شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش )سهامی عام(

T-1405132706 آگهی شماره
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت تأمین 
ست کامل مجموعه بیرینگ سر‌جلو و عقب الکتروموتور )مطابق موارد 
مندرج در اسناد( از طريق مناقصه عمومى دو مرحله‌ای از تأمین کنندگان 
واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان م‌یتوانند برای اطلاع از 
شرایط مناقصه و خرید اسناد مناقصه از تاریخ چاپ آگهی تا پایان وقت 
اداری روز سه‌شنبه مورخ 1405/03/19 به وب سایت شرکت فولاد کاوه 
جنوب کیش به نشانی ‌WWW.SKSCO.IR)قسمت خرید و فروش 

بخش مناقصه های جاری( مراجعه نمایند. 1405/031 )نوبت اول(

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

خط و نشان رئیس سازمان حمل‌ونقل شهرداری بندرعباس برای شرکت‌های متخلف سرویس مدارس خط و نشان رئیس سازمان حمل‌ونقل شهرداری بندرعباس برای شرکت‌های متخلف سرویس مدارس 

 آخرهفته؛ مهلت تعیین تکلیف استرداد آخرهفته؛ مهلت تعیین تکلیف استرداد۳۰۳۰درصدکل قرارداددرصدکل قرارداد

»به دلیل شرایط خاص ناشی از دفاع 
مقدس سوم و توقف خدمات‌رسانی 
سرویس مدارس در سه ماه پایانی 
سال تحصیلی، مطابق نامه معاونت 
عمرانی وزارت کشور، شرکت‌های 
سرویس مدارس مکلف هستند 
۳۰ درصد از کل مبلغ قرارداد را 

به والدین مسترد کنند.« 
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کلید ۳۸۰۰ واحد مسکونی
 تحویل خانواده‌های هرمزگانی شد
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علی زارعی/دریا
daryaz           @gmail.com

مدیر نمایندگی ستاد دیه هرمزگان خبر داد 

آزادی ۳ زندانی جرائم غیرعمد در هرمزگان
 گروه خبر//مدیر نمایندگی ستاد دیه هرمزگان گفت: به همت کارکنان ستاد دیه استان و در 
روز عیدقربان، سه نفر از زندانیان جرائم مالی غیرعمد با بدهی بیش‌از ۳۰ میلیارد ریال در این 

استان آزاد شدند. 
    موسی احمدی افزود: میزان بدهی این سه زندانی با توجه به پیگیری اعسار و تقسیط مبلغ 
محکوم انجام شده است که در راستای ترویج فرهنگ گذشت و دستگیری از آسیب‌دیدگان 
اجتماعی، به آغوش گرم خانواده‌های خود بازگشتند.وی خاطرنشان کرد: این اقدام ارزشمند 
و خداپسندانه، با پیگیری‌های مستمر در جهت پذیرش اعسار و تقسیط بدهی محکومان انجام 
شد و همچنین بخش عمده‌ای از بدهی این مددجویان از محل منابع مالی ستاد دیه و خیران 
استان هرمزگان و نیز حمایت‌های ستاد دیه کشور تامین و پرداخت شد.احمدی اظهار کرد: 
ستاد مردمی دیه ضمن قدردانی از همراهی ارزشمند دستگاه قضایی و نیکوکاران، از همه مردم 
شریف دعوت می‌کند تا با مشارکت در این امر خیرخواهانه، سهمی در تداوم آزادی زندانیان 
معسر و بازگشت لبخند به چهره فرزندان و خانواده‌های چشم‌انتظار آنان داشته باشند. به گزارش 
ایرنا ؛ مدیر نمایندگی ستاد دیه هرمزگان تصریح کرد: خیران می‌توانند کمک‌های خیرخواهانه 
خود را به شماره کارت‌های ۶۰۳۷۹۹۱۸۹۹۹۳۶۷۰۶ بانک ملی، شماره شبا بانک ملی 
IR۳۶۰۱۷۰۰۰۰۰۰۰۱۰۶۱۱۰۰۳۱۰۰۷، شماره کارت ۶۲۸۰-۲۳۱۳-۴۵۴۸-۲۷۴۸، شماره 
حساب۱۴۰۰۵۲۳۸۱۴۳ در بانک مسکن و نیز شماره کارت۶۰۳۷-۶۹۷۰-۹۰۱۹-۵۴۶۹ و 

شماره حساب ۰۱۲۴۸۳۱۲۳۰۰۷ در بانک صادرات بنام ستاد دیه استان هرمزگان واریز کنند.

استاندار هرمزگان عنوان کرد
تدوین بسته حمایتی عملیاتی 

برای کادر درمان در هرمزگان
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سال بیست و پنجم شماره 5001

قالیباف:   
ما امتیازات را نه با گفتگو، بلکه با موشک‌ها می‌گیریم

  گروه سیاسی // رئیس هیئت مذاکره‌کننده ایران در پیامی موضع صریح 
کشورمان در مذاکره با آمریکا را اعلام کرد و نوشت: ما امتیازات را نه با 
گفتگو، بلکه با موشک‌ها می‌گیریم، در مذاکره فقط آن‌ها را تفهیم می‌کنیم.

به گزارش مهر، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و رئیس 
هیئت مذاکره‌کننده ایران در پیامی ۳ بندی موضع صریح ایران در خصوص 

مذاکره با آمریکا را اعلام کرد.
در این پیام آمده است:

۱_ ما امتیازات را نه با گفتگو، بلکه با موشک‌ها می‌گیریم، در مذاکره فقط 
آن‌ها را تفهیم می‌کنیم.

۲_  اعتمادی به تضمین‌ها و حرف‌ها نداریم، فقط رفتارها معیار است. هیچ 
اقدامی پیش از اقدام طرف مقابل انجام نخواهد شد.

۳_ پیروز هر توافقی کسی است که از فردای آن، بهتر برای جنگ آماده 
شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه: 
آمریکایی‌ها حق صحبت به زبان »باید« با ایران را ندارند 

   گروه سیاسی // سخنگوی وزارت امور خارجه، ضمن رد هرگونه 
ادبیات »باید و نباید« از سوی طرف‌های غربی در قبال ایران، تأکید کرد: 
جمهوری اسلامی ایران بر اساس منافع و حقوق ملت خود تصمیم‌گیری 
می‌کند. اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران، در 
گفت‌و‌گو با شبکه خبر سیما ضمن رد هرگونه ادبیات »باید و نباید« از 
سوی طرف‌های غربی در قبال ایران، تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران 
بر اساس منافع و حقوق ملت خود تصمیم‌گیری می‌کند.وی با اشاره به 
ادعای »محاصره دریایی« از سوی آمریکا، این اقدام را از ابتدا غیرقانونی 
خواند و آن را نقض آتش‌بس و اخلال در آزادی دریانوردی توصیف 
کرد.بقایی خاطرنشان کرد: اگر آمریکایی‌ها به این تهدید‌ها عمل کنند، در 
واقع صرفاً توقفِ اقدام خلافی است که نباید هرگز مرتکب آن می‌شدند.
سخنگوی وزارت خارجه در خصوص تحولات تنگه هرمز نیز گفت: 
از ۹ اسفند )پس از حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی(، تنگه هرمز تحت 
تدابیر ویژه ایران قرار گرفته و کشتی‌های تجاری با هماهنگی ایران تردد 
داشته‌اند.وی بر نقش دولت‌های ساحلی )ایران و عمان( در مدیریت 
آینده این آبراه تأکید کرد و افزود: ایران و عمان رویکردی مسئولانه 
برای حفظ امنیت و منافع ملی و همچنین اطمینان‌بخشی به جامعه جهانی 
در مورد تردد ایمن کشتی‌ها اتخاذ کرده‌اند.بقایی در پاسخ به سؤالی 
درباره موضوع هسته‌ای و اظهارات ترامپ مبنی بر »از بین بردن ماده 
غنی‌سازی شده«، تأکید کرد: در این مرحله تمرکز ما بر خاتمه جنگ 
است و در مورد جزئیات مربوط به غنی‌سازی و اورانیوم غنی‌شده ایران 
هیچ صحبتی نداریم.به گزارش جام جم آنلاین، وی در پایان تصریح 
کرد: نمی توان تجربه وضعیت ویژه اخیر را نادیده گرفت و قطعاً ایران 
و عمان سازوکار‌هایی اتخاذ خواهند کرد که هم امنیت ملی و هم ایمنی 

کشتیرانی جهانی تضمین شود.

سیاسی

گروه سیاسی // در رژه رسمی نیروهای مسلح خبر
ارمنستان، آنچه از مقابل جایگاه عبور کرد، فقط 
یک سامانه دفاعی نبود؛ بلکه نماد شکسته شدن 
انحصار تسلیحاتی غرب و اثبات قدرت صادراتی 

صنعت دفاعی ایران بود.
   در رژه رسمی نیروهای مسلح ارمنستان، آنچه از 
مقابل جایگاه عبور کرد، فقط یک سامانه دفاعی نبود؛ 
بلکه نماد شکسته شدن انحصار تسلیحاتی غرب و اثبات 
قدرت صادراتی صنعت دفاعی ایران بود. سامانه پدافند 
هوایی برد کوتاه »مجید« برای نخستین بار به صورت 
رسمی در صفوف ارتش ارمنستان ظاهر شد و ماه‌ها 

شایعه را به واقعیت تبدیل کرد.
*  تأیید رسمی صادرات »مجید« به ایروان

  رژه اخیر ارمنستان فراتر از یک نمایش نظامی 
معمولی بود. تصاویر شفاف از سامانه پدافند هوایی 
»مجید« ایرانی بر روی خودروهای نظامی ارمنستان، 
تمام تردیدها را برطرف کرد. این رویداد، مهم‌ترین تأیید 
رسمی تاکنون از صادرات موفق یکی از پیشرفته‌ترین 
محصولات دفاع هوایی کوتاه‌برد ایران به خارج 

محسوب می‌شود.
*  از شایعه تا واقعیت آشکار

  سال‌های متمادی گزارش‌های پراکنده‌ای درباره 
همکاری تسلیحاتی ایران و ارمنستان وجود داشت، اما 

سند محکمی در دست نبود. این بار ارمنستان خودش 
پرده را کنار زد. خودروهای حامل سامانه مجید با 
مشخصات فنی آشنا — از جمله کانتینر موشک، رادار و 
سیستم فرماندهی — در رژه حاضر بودند و کارشناسان 

نظامی بین‌المللی بلافاصله آن را شناسایی کردند.
*  نسخه پیشرفته؛ نشانه اعتماد کامل

  ارمنستان نسخه به‌روز و کامل سامانه مجید را دریافت 
کرده است. این سامانه بر روی شاسی یک خودرو 
اروپایی نصب شده و مجهز به جرثقیل یکپارچه برای 
بارگذاری سریع موشک در میدان نبرد است. این ویژگی 
تحرک، پایداری عملیاتی و توان پشتیبانی در شرایط 

جنگی را به شکل چشمگیری افزایش می‌دهد.
انتخاب دقیق ارمنستان، نشان‌دهنده اعتماد کامل ایروان 

به کیفیت، قابلیت اطمینان و پشتیبانی فنی ایران است.
*  ویژگی های فنی رادار سامانه مجید

  سامانه مجید )نسخه صادراتی: AD-08( اساساً یک 
سیستم پدافند هوایی کوتاه‌برد و ارتفاع‌پست است که 

ویژگی اصلی آن رویکرد غیرفعال )Passive( است.
در نسخه استاندارد ایرانی، این سامانه عمدتاً به سامانه 
الکترواپتیکی پیشرفته )EO/IR( متکی است و شامل 
دوربین دید روزانه، دوربین حرارتی و مسافت‌یاب 
لیزری می‌شود. این ترکیب اجازه می‌دهد اهداف را بدون 
انتشار امواج راداری شناسایی کند و سامانه را به یک 

»قاتل خاموش« تبدیل می‌نماید.
*  مشخصات کلی کشف و درگیری:

- برد کشف الکترواپتیکی: حدود ۱۲ تا ۱۵ کیلومتر 
- برد درگیری: حداکثر ۸ کیلومتر 

- ارتفاع درگیری: ۲۰ متر تا ۶ کیلومتر
اما در نسخه تحویل‌شده به ارمنستان، یک رادار کشف 
و شناسایی کوتاه‌برد جدید مشاهده شد که پیش از این 
در تصاویر عمومی سامانه ایرانی دیده نشده بود. این 

رادار مکمل:
- احتمالاً از نوع آرایه فازی مسطح است. 

- نقش کشف اولیه و هدایت سامانه الکترواپتیکی را 
بر عهده دارد. 

- عملکرد بهتری در شرایط جوی نامناسب )مه، باران، 
گردوغبار( ارائه می‌دهد. 

- همزمان به عنوان مرکز فرماندهی و کنترل آتشبار عمل 
می‌کند.

این رادار فعال، زمان واکنش سامانه را کاهش می‌دهد 
و قابلیت پردازش همزمان چندین هدف را فراهم 
می‌سازد، در حالی که هدایت نهایی موشک همچنان از 

طریق seeker حرارتی غیرفعال انجام می‌شود.
*  قابلیت‌های کلیدی: 

- مقاومت بالا در برابر جنگ الکترونیک 
- تحرک عالی با جرثقیل یکپارچه برای بارگذاری 

سریع 
- مناسب مقابله با پهپادها، موشک‌های کروز کم‌ارتفاع 

و بالگردها
*  کارنامه‌ای نوشته‌شده در میدان واقعی جنگ

   ارمنستان این سامانه را بر اساس عملکرد واقعی 
انتخاب کرده است. مجید در درگیری‌های اخیر ایران 
علیه پهپادهای شناسایی و تهاجمی دشمن، عملکرد 
موفق و اثبات‌شده‌ای داشته است. توانایی کشف، 
رهگیری و انهدام اهداف کوچک و کم‌ارتفاع در محیط 
جنگ الکترونیک، آن را به گزینه‌ای جذاب برای 
کشورهایی تبدیل کرده که با تهدید پهپادی مواجه هستند.
* پیام استراتژیک ارمنستان: تنوع‌بخشی و 

استقلال
  ارمنستان پس از تجربه جنگ قره‌باغ، سیاست تنوع 
منابع تسلیحاتی را به طور جدی دنبال می‌کند. خرید 

مجید ایرانی در کنار تجهیزات دیگر، نشان‌دهنده تلاش 
ایروان برای کاهش وابستگی به تأمین‌کنندگان محدود و 
ایجاد تعادل استراتژیک است.این انتخاب، پیام روشنی 
به قدرت‌های بزرگ ارسال می‌کند: اعتبار تسلیحاتی 
ایران دیگر ادعا نیست، بلکه محصولی است که در میدان 

جنگ واقعی امتحان خود را پس داده.
*  جمع‌بندی

  رژه ارمنستان سندی محکم بر بلوغ صنعت دفاعی 
ایران و ورود آن به مرحله صادرات محصولات 
راهبردی است. سامانه‌ای که دیروز آسمان ایران را 
در برابر تهدیدات حفظ می‌کرد، امروز آسمان قفقاز را 
پوشش می‌دهد.»مجید« فراتر از یک سامانه پدافندی، 
نماد خودباوری، تاب‌آوری و قدرت رقابت صنعت 
دفاعی ایران در بازار جهانی است — آن هم در شرایطی 
که بسیاری تلاش کردند این صنعت را منزوی کنند./ مهر

افشای راز بزرگ در رژه ارمنستان
 نگهبانی »مجید« از آسمان تهران تا قفقاز

آگهی تجدید فراخوان ارزیابی کیفی
 جهت برگزاری مناقصه عمومی به صورت یک مرحله ای نوبت دوم

شركت پالايش نفت لاوان درنظردارد خرید تیوب آلیاژ مس نیکل 10-90  مطابق استاندارد ASTM-B111 و الزامات فنی بازرسی مناقصه را پس از انجام 
فرآیند ارزیابی کیفی و احراز صلاحیت از طریق مناقصه عمومی به شرکت های مجرب و واجد شرایط واگذار نماید.

لذا از متقاضیانی که دارای شرایط زیر می باشند دعوت می گردد تا پس از مطالعه شرایط مناقصه از طریق دریافت اسناد از سامانه ستاد ایران مطابق با اطلاعات 
درخواستي نسبت به دریافت اسناد و بارگزاری پاسخ استعلام در مهلت مقرر شده در سامانه مذکور اقدام نمایند تا پس از ارزیابی و تأیید صلاحیت، جهت شرکت در 
مناقصه اقدام لازم به عمل آید.مناقصه گر می بایست متعهد گردد مفاد قانون حداکثری تولید و خدماتی کشور و حمایت از کالای ایرانی طی بخشنامه شماره 30206 
مورخ 98/03/15 ریاست محترم جمهوری و بخشنامه شماره 364/19091 مورخ 98/03/12 مجلس شورای اسلامی جهت تامین این کالا رعایت نموده است.

الف : شرایط انجام کار
1- دارا بودن تجهیزات و امکانات و تخصص لازم و توانایی انجام کار 2- دارا بودن توانایی مالی و فنی کافی جهت انجام موضوع مناقصه

3- دارا بودن شخصیت حقوقی 4- مناقصه گر نباید مشمول قانون منع مداخله در معاملات و مناقصات باشد.
5- مناقصه به منظور خرید محصول ایرانی، از تولیدات شرکت های صنایع مس شهید باهنر کرمان  و یا صنایع مس قائم و عیناً منطبق بر الزامات فنی بازرسی 

منضم به اسناد، مناقصه برگزار می گردد.
ب : دریافت اسناد و ارسال پاسخ استعلام

1- اعلام آمادگی از طریق دریافت اسناد در سامانه ستاد ایران )www.setadiran.ir( و ارسال پاسخ استعلام )مدارک ارزیابی کیفی( مطابق زمان بندی اعلام 
شده 2- دریافت اسناد و بارگزاری مدارک تا تاریخ درج شده در سامانه ستاد ایران الزامی میباشد.

3- کلیه مدارک  باید در مهلت مقرر به صورت منظم و دسته بندی شده در پوشه های مجزا و با نام، مطابق دستور العمل بارگزاری مدارک ارزیابی کیفی پیوست 
اسناد مناقصه در سامانه ستاد ایران بارگزاری شوند و به مدارک ارسالی مبهم، ناقص،مخدوش و دارای مغایرت و همچنین مدارکی که بعد از مهلت مقرر ارسال 

گردد به هیچ عنوان ترتیب اثر داده نخواهد شد.
- زمان گشایش پاکات بعد از ارزیابی کیفی پیشنهادها و مطابق شرایط اعلام شده در دفترچه مناقصه به اطلاع مناقصه گران خواهد رسید.

www.lorc.ir :آدرس اينترنتي شركت پالایش نفت لاوان
آدرس : هرمزگان، بندرعباس، گلشهر شمالی، بلوار دانشگاه، بلوار مصطفی خمینی، پلاک 0، ساختمان آریا، طبقه همکف، کد پستی:79153-19744 

Lavantenders@lorc.ir : تلفن:07138318881 داخلی )147-148( و 07138173430 - 07691091081، فاکس :38318882 ) 071( آدرس ايميل

RLS-0443003-LA و الزامات فنی بازرسی مناقصه تحت تقاضای ASTM-B111 خرید تیوب آلیاژ مس نیکل 10-90  مطابق استاندارد
 )مجوز شماره 105371663(- )میزان سپرده- 114,821,108,000 ريال(- )شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران: ۲۰۰5۰۹۳۷۶۹۰۰۰041(

تاریخ ارسال به صفحه اعلان عمومی: 1405/03/03، مهلت دریافت اسناد: 1405/03/17 ، مهلت ارسال پاسخ استعلام )بارگزاری اسناد در سامانه ستاد ایران(: 1405/03/31

مدیریت بازرگانی شرکت پالایش نفت لاوانمدیریت بازرگانی شرکت پالایش نفت لاوان

گروه سیاسی // رئیس جمهوری آمریکا که با وعده 
بازگرداندن اقتدار به کاخ سفید وارد میدان سیاست 
خارجی شده بود اکنون پس از شکست از ایران در 
جنگ رمضان، با موجی از نارضایتی بی‌سابقه در داخل 

روبه‌رو است.
   در هفته‌های اخیر، فضای سیاسی آمریکا شاهد یکی از 
پرتنش‌ترین دوره‌های افکار عمومی علیه رئیس‌جمهور این 
کشور بوده است. دونالد ترامپ که با وعده‌های بازگشت 
اقتدار آمریکا و پایان دادن به آنچه »ضعف راهبردی 
واشنگتن« می‌نامید وارد میدان سیاست خارجی شده بود، 
اکنون با موجی از نارضایتی بی‌سابقه در داخل روبه‌رو است. 
مجموعه‌ای از شکست‌های سیاسی و نظامی در پرونده جنگ 
چهل‌روزه با ایران، به نقطه عطفی در سقوط محبوبیت او تبدیل 
شده و تحلیلگران از ورود ترامپ به مرحله‌ای از »فرسایش 
سیاسی سریع« سخن می‌گویند. گزارش‌های منتشرشده در 
رسانه‌هایی مانند دیلی بیست و برخی نظرسنجی‌های معتبر 
آمریکایی نشان می‌دهد که سطح نارضایتی از ترامپ به 
بالاترین میزان در تمام دوره‌های حضور او در قدرت رسیده 
است؛ حتی فراتر از دوران پرتنش پس از حوادث ۶ ژانویه 
۲۰۲۱. بر اساس میانگین نظرسنجی‌ها، نرخ نارضایتی از 
عملکرد او به حدود ۵۸.۳ درصد رسیده؛ رقمی که به‌طور 
معناداری بالاتر از رکوردهای پیشین است و نشان می‌دهد 
شکاف میان کاخ سفید و افکار عمومی به مرحله‌ای عمیق‌تر 

وارد شده است. 
*  شکست خارجی و اثر آن بر سیاست داخلی 

  در تحلیل این روند، نقطه کانونی بسیاری از کارشناسان، 
جنگ چهل‌روزه اخیر و پیامدهای آن در عرصه سیاست 
خارجی آمریکاست. این جنگ که با هدف اعلامی »مهار 
ایران و بازسازی بازدارندگی آمریکا« آغاز شد، نه تنها به 
دستاوردهای راهبردی قابل توجهی برای واشنگتن منجر 
نشد، بلکه طبق ارزیابی‌های رسانه‌ای و تحلیل‌های سیاسی، 
به یکی از پرهزینه‌ترین درگیری‌های محدود سال‌های اخیر 
برای ایالات متحده تبدیل شد. در چنین فضایی، بخشی از 
افکار عمومی آمریکا این جنگ را نه یک موفقیت نظامی، 
بلکه یک ماجراجویی پرهزینه تلقی می‌کند که پیامدهای آن به 
سرعت در حوزه اقتصاد، امنیت و اعتبار بین‌المللی این کشور 
نمایان شده است. همین برداشت عمومی، به شکل مستقیم 
بر محبوبیت رئیس‌جمهور تأثیر گذاشته و تصویر او را در 
افکار عمومی تضعیف کرده است. نکته مهم در این میان، پیوند 
خوردن شکست خارجی با نارضایتی داخلی است. در تاریخ 
سیاسی آمریکا، معمولاً شکست‌های خارجی به سرعت به 
بحران‌های داخلی تبدیل می‌شوند. در مورد ترامپ نیز این 
الگو تکرار شده است؛ به‌طوری که اکنون بخش قابل توجهی 
از جامعه آمریکا، سیاست‌های او در قبال ایران و رویکرد 
تقابلی‌اش در سیاست خارجی را عامل تشدید بی‌ثباتی و 

افزایش فشار اقتصادی می‌دانند. 
*  بحران اقتصادی و فرسایش اعتماد عمومی 

  در کنار شکست‌های خارجی، وضعیت اقتصادی آمریکا 
نیز به یکی از محورهای اصلی انتقاد علیه دولت ترامپ 
تبدیل شده است. بر اساس برخی نظرسنجی‌ها، از هر ۱۰ 
آمریکایی، حدود ۷ نفر نسبت به مدیریت اقتصادی دولت 
ابراز »عصبانیت« یا »ناامیدی« کرده‌اند. این رقم نشان‌دهنده 
سطح بالای بی‌اعتمادی به سیاست‌های اقتصادی دولت است؛ 
بی‌اعتمادی‌ای که در بستر تورم، نوسانات بازار و نگرانی از 

آینده اقتصادی تشدید شده است. اقتصاد، همواره یکی از 
مهم‌ترین شاخص‌های سنجش محبوبیت روسای جمهور 
آمریکا بوده است. در مورد ترامپ، هم‌زمانی بحران اقتصادی 
داخلی با هزینه‌های ناشی از جنگ خارجی، یک وضعیت 
ترکیبی پیچیده ایجاد کرده که فشار مضاعفی بر جایگاه 
سیاسی او وارد می‌کند. بسیاری از تحلیلگران معتقدند 
که افکار عمومی آمریکا اکنون میان »هزینه‌های جنگ« 
و »فشار معیشتی« ارتباط مستقیم برقرار کرده و دولت را 

مسئول هر دو می‌داند. 
*  جنگ چهل‌روزه و تغییر تصویر بین‌المللی آمریکا 

  از منظر سیاست خارجی، جنگ چهل‌روزه با ایران 
تأثیری فراتر از میدان نبرد داشته است. این درگیری، به‌زعم 
تحلیلگران، تصویر آمریکا به عنوان قدرتی بلامنازع را با 
چالش مواجه کرده و نشان داده که هزینه‌های مداخله نظامی 
در محیط‌های پیچیده منطقه‌ای تا چه حد می‌تواند سنگین 
باشد. در این چارچوب، حتی برخی متحدان سنتی واشنگتن 
نیز نسبت به تداوم رویکردهای تقابلی ابراز نگرانی کرده‌اند. 
کاهش اعتماد بین‌المللی به سیاست خارجی آمریکا، یکی از 
پیامدهای غیرمستقیم این جنگ تلقی می‌شود؛ پیامدی که در 
بلندمدت می‌تواند جایگاه ژئوپلیتیکی ایالات متحده را تحت 
تأثیر قرار دهد. این وضعیت، در داخل آمریکا نیز بازتاب 
یافته است. منتقدان ترامپ معتقدند که سیاست‌های مبتنی بر 
فشار حداکثری و تهدید نظامی، نه تنها به اهداف اعلام‌شده 
نرسیده، بلکه موجب افزایش تنش‌های بین‌المللی و کاهش 

قدرت چانه‌زنی واشنگتن شده است. 
*  افکار عمومی و تغییر موازنه سیاسی 

  آنچه در ماه‌های اخیر بیش از هر چیز مورد توجه 
تحلیلگران قرار گرفته، تغییر محسوس در رفتار افکار عمومی 
آمریکاست. نظرسنجی‌های متعدد نشان می‌دهد که بخش قابل 
توجهی از جامعه، نگاه انتقادی‌تری نسبت به سیاست‌های 
دولت پیدا کرده‌اند و حمایت‌های پیشین به سرعت در حال 

کاهش است.در این میان، رسانه‌هایی مانند دیلی بیست 
گزارش داده‌اند که میزان نارضایتی از ترامپ به سطحی 
رسیده که حتی رکوردهای دوره‌های بحران سیاسی پیشین، 
از جمله پس از حمله به کنگره در ژانویه ۲۰۲۱، را پشت سر 
گذاشته است. این موضوع نشان‌دهنده شدت شکاف سیاسی 
در جامعه آمریکاست؛ شکافی که نه تنها کاهش نیافته، بلکه 

در پی تحولات اخیر عمیق‌تر نیز شده است. 
*  پیامدهای سیاسی و آینده مبهم 

  ادامه این روند می‌تواند پیامدهای جدی برای آینده سیاسی 
ترامپ و جریان حامی او داشته باشد. در نظام سیاسی آمریکا، 
کاهش محبوبیت رئیس‌جمهور به‌طور مستقیم بر توان او در 
پیشبرد سیاست‌های داخلی و خارجی اثر می‌گذارد. زمانی 
که سطح اعتماد عمومی کاهش یابد، ظرفیت مانور سیاسی 
 نیز محدود می‌شود و دولت در برابر کنگره، رسانه‌ها و 
حتی متحدان خود در موقعیت ضعیف‌تری قرار می‌گیرد. در 
چنین شرایطی، برخی تحلیلگران از احتمال ورود دولت به 
 مرحله‌ای از »انفعال سیاسی« سخن می‌گویند؛ مرحله‌ای که 
در آن تصمیم‌گیری‌های کلان با مقاومت‌های داخلی و خارجی 

بیشتری روبه‌رو می‌شود و توان اجرایی کاهش می‌یابد. 
*  نتیجه 

  مجموعه تحولات اخیر نشان می‌دهد که جنگ چهل‌روزه 
با ایران، فراتر از یک درگیری نظامی محدود، به نقطه‌ای 
تعیین‌کننده در مسیر سیاسی دونالد ترامپ تبدیل شده است. 
این جنگ، در کنار بحران اقتصادی و نارضایتی داخلی، 
تصویری از یک دولت تحت فشار و در حال فرسایش ارائه 
داده است. سقوط محبوبیت ترامپ در نظرسنجی‌های اخیر 
نتیجه زنجیره‌ای از تصمیمات پرهزینه در سیاست خارجی 
و داخلی تلقی می‌شود. اکنون بخش مهمی از افکار عمومی 
آمریکا، خواستار بازنگری در این رویکردهاست و به نظر 
می‌رسد ادامه مسیر فعلی، تنها به تعمیق بحران مشروعیت 

سیاسی در واشنگتن منجر خواهد شد./مهر 

بحران مشروعیت ترامپ، فرسایش محبوبیت و خشم عمومی در آمریکا

اینفوگرافی



غم مسکن کادر پرستاری هرمزگان

  وقتی »فرشته‌های سفید« با »فرمول‌های سیاه« از هرمزگان 
کوچ می‌کنند؛ اینجا محرومیت درمانی را بیش از پیش می توان 
مشاهده کرد .درحال حاضر۱۵۰۰نفر کادر پرستاری در استان 
محروم هرمزگان کمبود داریم و پرستاران فعال در مراکز درمانی 
مجبورند شیفت های سنگین را در برنامه ماهیانه شان داشته باشند 
و فشار زیادی را در شیفت های شبانه و ... متحمل شوند واز آن 
طرف حقوق شان از کارکنان‌بسیاری از سازمان ها وصنایع در 
استان کمتر است که حتی برای پرداخت اجاره با مشکل مواجهند 
و برخی عطای پرستاری را به لقایش می بخشند واز این سیستم 
می روند . حتی برای تامین مسکن کادر پرستاری اقدام مناسبی 
در این سالها در استان صورت نگرفته است ،درصورتیکه انتظار 
منطقی این است که آنها دغدغه مسکن و معیشت نداشته باشند 
و دغدغه شان فقط رسیدگی به امورات بیماران باشد. علی رغم 
شعارهای حمایت از پرستاران، اما حتی در طرح مسکن ملی، 
پرستارانی که فرم ج آنها سبز نبود، اجازه ثبت نام در این طرح 
را نیافتند و در واقع پرستاران هیچ امتیازی نداشتند ومانند سایر 
اقشار بودند.بیایید صریح باشیم؛ کادر پرستاری هرمزگان زیر 
چرخ‌دنده‌های گرانی سرسام‌آور بندرعباس و اجاره‌بهای نجومی، 
در حال له شدن هستند. وقتی رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
استان بصورت رسمی اعلام می‌کند که برخی پرستاران به دلیل 
عدم تناسب حقوق با هزینه‌های زندگی واجاره بها، عطای کار 
در بیمارستان را به لقایش بخشیده‌اند، آیا نباید مسئولان استان 
و کشور تدبیری بیندیشند؟  این یک فرارِ دسته‌جمعیِ خاموش 
است.حالا، چشم‌انداز آینده چیست؟ با افتتاح بیمارستان ۵۳۱ 
تختخوابی بندرعباس، الحاقیه ۲۶۴ تختخوابی نفت ستاره 
و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی میناب  به ۱۵۰۰ پرستار جدید 
نیاز داریم. کدام عقل سلیمی با این وضعیت حقوق و معیشت، 
داوطلب می‌شود تا در شیفت‌های طاقت‌فرسا، جانِ خود و 
خانواده‌اش را برای حقوقی که حتی پول اجاره‌ی یک آپارتمان 

معمولی هم نمی‌شود، وارد این‌سیستم شود؟
آنچه این وضعیت را به یک طنز تلخ تبدیل می‌کند، بروکراسی‌های 
سمیِ ماست. »فرم ج« و دیگر بند و تبصره‌های اداری را چنان 
چماقی بر سر پرستاران کوبیده‌ایم که انگار مالکیتِ چند متر زمین، 
حقِ قانونیِ آنها نیست. به جای اینکه برای جذبِ نیرو فرش قرمز 
پهن کنیم، برایشان مانع‌تراشی می‌کنیم تا همان تعداد اندک هم که 
مانده‌اند، به خروج فکر کنند. سیاست‌مداران و متولیان ، وقت آن 
نرسیده که از پشت میزهای جلسات بلند شوید و ببینید که بدون 

مسکن، کمتر پرستاری در هرمزگان می‌ماند؟ 
حمایت از کادر درمان، با بنر و تقدیرنامه‌های هفته پرستار محقق 
نمی‌شود؛ این‌ها نمایش‌های پوپولیستی است که فقط اعتمادِ 
باقی‌مانده را تخریب می‌کند. حمایت یعنی مسکن. حمایت یعنی 
زمین. حمایت یعنی حذفِ شرط‌ و شروط‌های بازدارنده برای 
کسانی که در خط مقدمِ جنگ با مرگ هستند. اگر می‌خواهید 
فارغ‌التحصیلان وارد آزمون‌های استخدامی شوند و دانش‌آموزان 
به سمت رشته‌های حوزه سلامت محور گرایش پیدا کنند، باید 
»صرفه اقتصادی« را به این شغل برگردانید. پرستارانی که در 
جنگ ها،انفجاربندرشهیدرجایی، سیل وزلزله ، حوادث جاده ای 
و... ایثارگرانه جانفشانی می کنند، نباید غم مسکن و... داشته 
باشند و مسئولان استان بایستی سرپناه برایشان تامین کنند ، 
زمین و مسکن دراختیارشان قرار دهند تا از دغدغه های شان 

کاسته شود.

33
یکشنبه 10 خرداد 1405

14 ذی الحجه 1447

سال بیست و پنجم شماره 5001

سرمقاله

خبری

1359
علی زارعی/دریا

daryaz           @gmail.com

خبر

‌بازگشایی فضاهای فرهنگی و هنری قشم 
برای انجمن‌های هنری

  گروه خبر // مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی منطقه آزاد 
قشم از بازگشایی فضاهای آموزشی، فرهنگی و سالن‌های 
نمایش این جزیره برای استفاده انجمن‌ها و گروه‌های هنری 
خبر داد. به گزارش خبرنگار دریا ؛ صابر سهرابی، مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی منطقه آزاد قشم گفت: در راستای 
اجرای سیاست‌های حمایتی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
و با رویکرد تقویت زیرساخت‌های فرهنگی، بالندگی سطح 
فعالیت‌های هنری و ایجاد بستر مناسب برای حضور پویای 
هنرمندان، فضاهای آموزشی و سالن‌های نمایش جزیره قشم در 
اختیار انجمن‌ها و گروه‌های هنری قرار می‌گیرد.سهرابی افزود:  
برنامه‌ریزی‌ها را در راستای پربارسازی بیشتر اوقات فراغت 
تابستانی خواند که در این رویکرد رویدادهای فرهنگی و هنری 
همه‌روزه از ساعت 17 تا 22 برگزار خواهد شد و افزود: این 
رویکرد، زمینه‌ساز برگزاری کارگاه‌های آموزشی، نشست‌های 
تخصصی، تمرین و اجرای آثار نمایشی و دیگر رویدادهای 
فرهنگی و هنری خواهد بود و می‌تواند جایگاه ویژه‌ای در 
افزایش هم‌یاری و همراهی هنرمندان و پویایی فرهنگ و هنر 
جزیره داشته باشد.سهرابی همچنین با بیان اینکه رویدادها پس 
از بررسی و هماهنگی برگزار خواهند شد، ادامه داد: هنرمندان و 
انجمن‌های خواهان می‌توانند برنامه‌های هفتگی پیشنهادی خود 
را تا روز ۱۶ خردادماه به اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
منطقه آزاد قشم ارائه کنند.وی در پایان ابراز امیدواری کرد که با 
هم‌یاری و همراهی گسترده پویش‌گران فرهنگ و هنر، تابستانی 
پویا و سرشار از رویدادهای گوناگون فرهنگی و هنری در 

جزیره قشم رقم بخورد.

گروه خبر // امام جمعه موقت بندرعباس 
با اشاره به تحرکات اخیر دشمن در 
مسلح  نیروهای  کرد:  تأکید  فارس،  خلیج 
جمهوری اسلامی ایران در دفاع از امنیت 
کشور ذره‌ای کوتاهی نخواهند کرد و پاسخ 

هرگونه شیطنت را با قاطعیت می‌دهند.
   حجت‌الاسلام والمسلمین عطاالله میرزاده، در 
خطبه‌های نماز جمعه این هفته بندرعباس، با اشاره 

به تحرکات اخیر دشمن در آب‌های خلیج فارس 
اظهار کرد: طی شب‌های گذشته برخی شیطنت‌ها 
از سوی دشمن صورت گرفت که نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی ایران با اقتدار کامل وارد عمل 
شده و پاسخ لازم را به این تحرکات دادند.وی با 
قدردانی از هوشیاری و مرزداری نیروهای مسلح 
افزود: هرگاه مردم احساس کنند دشمن از خطوط 
قرمز عبور کرده است، انتظار دارند فرزندانشان 
در نیروهای مسلح با صلابت و قاطعیت پاسخ 
درخوری ارائه دهند؛ جمهوری اسلامی ایران در 
صیانت از امنیت کشور و حقوق ملت، لحظه‌ای 
درنگ نخواهد کرد.امام جمعه موقت بندرعباس، 
حضور پرشور و آگاهانه مردم را پشتوانه‌ای 

بزرگ برای قدرت دفاعی کشور دانست و تصریح 
کرد: حمایت مردم از نیروهای مسلح، قدرت 
بازدارندگی ایران اسلامی را تقویت کرده و دشمن 

را از هرگونه ماجراجویی ناامید می‌سازد.
*  وحدت؛ راهبرد اصلی عبور از فشارها

  میرزاده در بخش دیگری از سخنان خود بر 
ضرورت حفظ انسجام ملی تأکید کرد و گفت: 
امروز مسئولان در کنار مردم ایستاده‌اند و ملت 
ایران با وحدت و همدلی، پشتیبان نظام و انقلاب 
است؛ این وحدت، بزرگترین سرمایه کشور در 
برابر تهدیدها و فشارهاست و نباید اجازه داد 
بذر تفرقه در جامعه پاشیده شود.وی تصریح کرد: 
تبعیت از رهنمودهای رهبر معظم انقلاب اسلامی 

و حفظ اتحاد میان مردم و مسئولان، تنها مسیر 
تقویت اقتدار کشور است.

*  ضرورتِ توازن میان معیشت و اخلاق
  خطیب جمعه بندرعباس با اشاره به دغدغه‌های 
اقتصادی مردم بیان کرد: پیگیری مشکلات معیشتی 
همزمان با ترویج تقوای عملی در ساحت‌های 
فردی و اجتماعی باید مورد توجه باشد. در کنار 
مطالبه‌گری برای رفع مشکلات اقتصادی، نباید 
از گوهر تقوا در گفتار و رفتار غافل شد؛ انتظار 
می‌رود آحاد جامعه با سرلوحه قرار دادن ادب، 
پایبندی به حق‌الناس و اخلاق اسلامی، زندگی و 

تعاملات خود را به زیور اخلاق بیارایند.
*  هرمزگان؛ استانی پیشگام در عرصه‌های انقلاب

میرزاده در ادامه، هرمزگان را استانی پیشگام 
در عرصه‌های مختلف انقلاب و دفاع از کشور 
توصیف کرد و افزود: این استان همواره در مسیر 
انقلاب اسلامی نقشی اثرگذار داشته و حفظ روحیه 
انقلابی و همدلی در این منطقه از اولویت‌های مهم 

است.
  به گزارش ایسنا ؛ وی همچنین با تبریک 
سالروز ولادت امام هادی )ع( و فرارسیدن عید 
سعید غدیر خم، خاطرنشان کرد: واقعه غدیر از 
مهم‌ترین و سرنوشت‌سازترین رخدادها در تاریخ 
اسلام است که به عنوان نقطه‌ای تعیین‌کننده در 
مسیر هدایت امت اسلامی و تبیین جایگاه ولایت 

شناخته می‌شود.

امام جمعه موقت بندرعباس:   

وحدت، بزرگترین سرمایه کشور در برابر تهدیدها و فشارهاستوحدت، بزرگترین سرمایه کشور در برابر تهدیدها و فشارهاست

گروه خبر // رئیس کل دادگستری هرمزگان 
بر لزوم تلاش برای فراگیر کردن امر داوری در 

سطح جامعه تأکید کرد.
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ دومین همایش رؤسا 
و دادستان های حوزه های قضایی استان هرمزگان 
در سال جاری به ریاست مجتبی قهرمانی، رئیس 
کل دادگستری هرمزگان و با حضور دادستان مرکز 
 استان، رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل کانون داوران 
حرفه ای استان و رؤسا و دادستان های سراسر 
 استان با دستورکار بررسی آمار عملکردی 
حوزه های قضایی در نظام آماری جدید و قدیم 
در سالن کنفرانس دادگستری کل استان هرمزگان 
برگزار شد.رئیس کل دادگستری هرمزگان در این 
 همایش اظهار داشت: ضمن تأکید بر لزوم تلاش برای 
فراگیر نمودن امر داوری در سطح جامعه، خاطرنشان 
کرد:صرفه جویی در هزینه ها، تسریع در روند 
رسیدگی ، تخصصی بودن موضوع و امکان انتخاب 

داور از مهمترین مزایای رجوع به داوری محسوب 
 می شود.وی افزود: موضوع داوری در تمام 
نظام های حقوقی جهان، یک موضوع مطلوب 
هم برای نظام قضایی رسمی و هم برای مردم و 
طرفین دعاوی محسوب می شود. رئیس کل 
 دادگستری هرمزگان تصریح کرد: موضوع داوری 
علی الخصوص در حوزه حقوق دریاها و مسائل 
مربوط به کشتی ها و اختلافات مرتبط با آن 
از اهمیت ویژه ای برخوردار است. قهرمانی 
خاطر نشان کرد: استفاده از ابزار داوری در 
روند رسیدگی های قضایی حتی در دادگاه های 
اروپایی، مقدم شمرده شده و ترجیح داده می 
شود اما متأسفانه هنوز جایگاه حقیقی و مطلوب 
داوری در مناسبت‌های حقوقی جامعه ما مورد 
توجه قرار نگرفته است.رئیس کل دادگستری 
هرمزگان همچنین صرف هزینه های پایین در 
موضوع حل و فصل اختلافات از طریق داوری 

را یکی از مزیت های آن برشمرد و گفت: یکی از 
جذابیت های موضوع داوری در جهان، ارزان تر 
بودن نسبت به رسیدگی رسمی و حاکمیتی است.
وی با بیان اینکه، اگر طرفین دعاوی احساس کنند 
که رجوع به امر داوری هزینه های آنها را بیشتر 
می کند، از این فرآیند استقبال نمی شود، یادآور 
شد: افزایش هزینه‌های مرتبط با داوری، هدف 
و فلسفه وجود این نهاد را زیر سؤال می برد و 
ما باید از این فرصت و ظرفیت برای احیای نهاد 
داوری مطلوب و جذاب استفاده کنیم و روی این 
موضوع کار کنیم تا خروجی آن رضایتمندی مردم 
و کاهش هزینه ها و زمان رسیدگی قضایی باشد.
رئیس کل دادگستری هرمزگان در بخش دیگری 
از سخنان خود با ارائه پیشنهاداتی اظهار داشت: 
برای اینکه عدالت اجرا شود و حق کسی ضایع 
نشود بهتر است فرم های داوری در دو نمونه 
تنظیم شوند و دفاتر و افراد توجیه شوند که این 
فرم ها با شرط داوری و بدون شرط داوری می 
باشند.نماینده عالی قوه قضاییه در استان هرمزگان 
همچنین خواستار توجه بیش از پیش به موضوع 
افزایش کیفیت امر داوری و آموزش مستمر و 
ارتقای سطح علمی اعضای این کانون شد و اظهار 
 داشت: عدالت در ارجاع پرونده ها، شفافیت در

 هزینه ها و درآمد ها و برگزاری منظم مجامع 
عمومی نیز باید به صورت جدی از سوی رئیس و 
اعضای هیئت مدیره کانون داوری استان هرمزگان 
مورد توجه قرار گیرد.در ادامه این همایش غلامرضا 
دانشور، مدیرعامل کانون داوران حرفه ای استان 
هرمزگان و مهدی هاشمی، رئیس هیأت مدیره این 
کانون نیز ضمن قدردانی از حمایت های رئیس 
کل دادگستری استان جهت تحقق اهداف و برنامه 
های این کانون، به ارائه گزارشی از اقدامات انجام 
 شده پرداختند و نقطه نظرات خود را مطرح کردند.
مهدی هاشمی، رئیس هیئت مدیره کانون داوران 
حرفه ای استان هرمزگان در همین رابطه اظهار 
داشت: به نمایندگی از کانون داوران حرفه ای استان 
هرمزگان در این جلسه حضور یافتم و خرسندم 
که در جمع فرهیختگانی حضور دارم که دغدغه 
مشترک آن‌ها اجرای عدالت است و نهاد داوری 
از جمله ساختارهای حقوقی است که می تواند ما 
را در اجرای عدالت و دادرسی منصفانه کمک کند. 
وی در ادامه افزود: قطعاً موضوع داوری و کانون 
های داوری نسبت به سالیان گذشته به کلی متفاوت 
شده و مردم نسبت به این موضوع اطلاعات بیشتری 
دارند. هاشمی خاطرنشان کرد: پیش از این در 
بسیاری از مسائل به دلیل اینکه داوری های پراکنده 

بود و نظارت دقیقی نیز بر حوزه داوری وجود 
نداشت و نهایتاً اصل استقلال و اصل بی طرفی 
 مورد خدشه قرار می گرفت و بر همین اساس 
 قوه قضاییه متولی این امر شد و کانون داوران 
حرفه ای را راه اندازی کرد تا نظارتی جدی و 
قانونمند بر این امر داشته باشد.هاشمی افزود: کانون 
داوری حرفه ای استان هرمزگان نیز در همین راستا 
 و با هدف ترویج فرهنگ داوری علاوه بر استفاده از 
ظرفیت های رسانه ای، تفاهم نامه هایی با اصناف، 
بیمه ها و برخی دستگاه ها امضاء کرده است و قطعاً 
این مهم میسر نبود مگر با چتر حمایتی دستگاه 

قضایی که ما را در این مدت حمایت کرده است.
رئیس کانون داوران حرفه ای استان هرمزگان 
در بخش دیگری از سخنان خود گفت: در حوزه 
نظارت، اساسنامه کانون داوران بحث رسیدگی به 
تخلفات را پیش بینی کرده است و بر این اساس، 
مسئول رسیدگی به تخلفات یکی از قضات 
دادگستری است که توسط رئیس کل دادگستری 
استان معرفی شده است.وی تصریح کرد: کانون 
داوران در تلاش است از داوری های پراکنده توسط 
اشخاصی که فاقد پروانه داوری هستند جلوگیری 
کند تا در نتیجه این اقدام، از ایجاد مشکلات در این 

حوزه جلوگیری شود.

رئیس‌کل دادگستری هرمزگان:  

صرفه‌جویی در هزینه و زمان، مهم‌ترین مزیت داوری استصرفه‌جویی در هزینه و زمان، مهم‌ترین مزیت داوری است

»»فراخوان عمومیفراخوان عمومی««

پارک علم و فناوری هرمزگان درنظر دارد اجرای عملیات موضوع این آگهی را از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای به پیمانکار واجد 
شرایط واگذار نماید. 1- مناقصه‌گزار: پارک علم و فناوری هرمزگان

2- موضوع مناقصه: تامین نیروی انسانی، پشتیبانی و خدمات
3- محل اجرای پروژه: استان هرمزگان، بندرعباس، خیابان امام خمینی)ره(-آیت الله غفاری، برج فناوری هرمز

4- مبلغ و نوع تضمين شركت در مناقصه: ضمانتنامه بانكي به مبلغ 4.355.040.957 ريال مي‌باشد كه فقط به ‌صورت ضمانت‌نامه 
بانكي قابل‌قبول است.

5-  مدت تضمین شرکت در مناقصه: جهت ضمانتنامه بانکی سه ماه شمسی
6- تاریخ توزیع اسناد مناقصه: از روز دوشنبه مورخ 1405/03/04 لغایت روز سه شنبه مورخ 1405/03/09

7- محل دريافت اسناد مناقصه: سامانه معاملات الکترنیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir با شماره نیاز 
2005090324000004

 8- محل تحويل و بازگشايي پاكات: دبیرخانه پارک علم و فناوری هرمزگان واقع در بندرعباس، خیابان آیت اله غفاری شمالی، 
www.setadiran.ir برج فناوری هرمز و همچنین سامانه معاملات الکترنیکی دولت )ستاد( به آدرس

))لازم به ذکر است مناقصه گر می‌بایست علاوه بر ارائه پیشنهاد در سامانه تدارکات الکترنیکی دولت )ستاد(، اصل پاکت الف را به 
دبیرخانه این پارک تسلیم نماید و در صورت نیاز به کنترل مدارک ملزم به ارائه اسناد فیزیکی می‌باشد.((

9- آخرین مهلت تحویل اسناد و مدارک: ساعت 13:00روز سه شنبه مورخ 1405/03/19
10- زمان بازگشایی پیشنهادهای رسیده: روز چهارشنبه مورخ 1405/03/20 راس ساعت 09:00

  توضيحات: - به پيشنهادات فاقد مدارک و مهر و امضاي مشروط، مخدوش و پيشنهادهايي كه بعد از انقضاي مدت مقرر آگهي در مناقصه 
واصل شده ترتيب اثر داده نخواهد شد.- ساير اطلاعات و جزئيات مربوط در اسناد مناقصه درج شده است.

ضمناٌ هزینه درج آگهی بر عهده برنده مناقصه م‌یباشد.

آگهي تجدید مناقصه عمومي یک مرحله‌ای 

تسنیمتسنیمکاریکاتور

راه‌اندازی نخستین مرکز نوآوری روستایی کشور در هرمزگان

تقویت گردشگری هرمزگان با محوریت روستاهای ساحلی 

گروه خبر// نخستین مرکز نوآوری روستایی 
ایران در روستای چاهو شهرستان قشم، با تکیه 
بر ظرفیت جوانان، خیران و همراهی مردم منطقه 

فعالیت خود را آغاز کرد . 
    رییس پارک علم و فناوری هرمزگان در توضیح 
این خبر راه‌اندازی نخستین مرکز نوآوری روستایی کشور 
در منطقه چاهو را رویداد مهمی در مسیر تحقق عدالت 
فناورانه و توسعه متوازن دانست و افزود: افتتاح این مرکز، 
به عنوان نخستین مرکز نوآوری روستایی در ایران تحقق 
یکی از کلیدی‌ترین اهداف زیست‌بوم نوآوری در کشور 
بوده و نشان‌دهنده ظرفیت‌های نهفته در مناطق محروم 
و تعهد جدی به توسعه متوازن فناوری است.علیرضا 
نصیری با بیان اینکه این طرح بر پایه همدلی و مشارکت 
مردمی شکل گرفته است، خاطرنشان کرد: نکته ارزشمند 
این مرکز، ریشه داشتن آن در فرهنگ ایثار، همبستگی 
و علاقه جوانان منطقه به فناوری و توسعه زیست‌بوم 
نوآوری است.رییس پارک علم و فناوری هرمزگان با 
تاکید بر نقش خیرین و همراهی دستگاه‌های اجرایی در 
تحقق این طرح، تصریح کرد: این رویداد بدون همت و 
پشتکار خیرین منطقه و حمایت‌های همه‌جانبه آموزش 
و پرورش استان امکان‌پذیر نبود و نشان داد پیوند میان 
سرمایه‌های خیرخواهانه مردمی و دانش روز، الگویی 
موفق از توسعه پایدار را رقم زده که می‌تواند در دیگر 
مناطق روستایی و کم‌برخوردار کشور نیز اجرا شود.

نصیری، هدف اصلی از ایجاد این مرکز را کاهش شکاف 
علمی و ساختاری میان شهر و روستا عنوان کرد و گفت: 
تمرکز امکانات فناورانه در مراکز استان‌ها، همواره یکی از 
موانع شکوفایی استعدادهای روستایی بوده که با راه‌اندازی 
این مرکز در قلب منطقه روستایی، تلاش داریم دسترسی 
جوانان روستاهای چاهو، شهرو، سودرو و بلندو را به 

ابزارهای تخصصی، کارگاه‌های آموزشی، مشاوره‌های 
کسب‌وکار و مرزهای دانش تسهیل کنیم تا هیچ استعدادی 
به دلیل دوری از مرکز نادیده گرفته نشود.وی راه اندازی 
این مرکز را الگویی ملی برای توسعه متوازن و شمول‌گرا 
در روستاهای کشور دانست و ادامه داد: این مرکز فقط 
یک فضای فیزیکی نیست، بلکه شتاب‌دهنده‌ای برای 
اقتصاد بومی بوده و تمرکز ما بر شناسایی چالش‌های 
 محلی در حوزه‌هایی مانند کشاورزی، شیلات، 
صنایع دستی و مدیریت آب و سپس هدایت ایده‌های 
نوآورانه برای حل این مسائل است.رییس پارک علم و 
فناوری هرمزگان هدف از راه اندازی این مرکز را ورود 
فناوری به لایه‌های مختلف زندگی روستایی و افزایش 
بهره‌وری و ارتقای مشاغل سنتی دانست و گفت: آموزش 
و پرورش به عنوان قاعده هرم استعدادها، نقش مهمی در 
هدایت دانش‌آموزان به این مرکز خواهد داشت و همراهی 
علمای منطقه نیز می تواند زمینه‌ساز فرهنگ‌سازی و 
پذیرش اجتماعی نوآوری در میان خانواده‌ها باشد.

رییس پارک علم و فناوری هرمزگان گفت: در حال 
حاضر شمار شرکت‌های دانش‌بنیان در استان به ۱۱۲ 
شرکت رسیده است که بسیاری از آنها به صورت مستقل 
و خارج از پارک علم وفن آوری فعالیت می‌کنند.نصیری 
ابراز امیدواری کرد: ضمن استقرار شرکت‌های فناور و 
هسته‌های خلاق این مرکز، در آینده‌ای نزدیک شاهد 
مهاجرت معکوس نخبگان به روستاها و رونق چشمگیر 
تولید ملی از دل این مناطق خواهیم بود.به گزارش ایرنا 
؛ وی تصریح کرد: اختصاص سقف ۲۰۰ میلیون ریال 
برای هر طرح جهت تبدیل ایده به محصول، حمایت از 
نوآور، زیرساخت و شبکه سازی ازمهمترین برنامه‌های 
حمایت پارک علم و فناوری هرمزگان ازشرکت‌های 

دانش بنیان است.

گروه خبر // سرپرست معاونت گردشگری اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
هرمزگان با اشاره به تدوین برنامه‌های جامع برای توسعه گردشگری استان در سال جاری، 
گفت: محور اصلی این برنامه‌ها، توانمندسازی جوامع محلی، روستاهای هدف گردشگری، 

اقامتگاه‌های بوم‌گردی و روستاهای ساحلی است. 
   سلیم محمدی افزود: در راستای معرفی بهتر ظرفیت‌های گردشگری استان، به‌روزرسانی سایت و 
پرتال جامع چندزبانه گردشگری هرمزگان در دستور کار قرار گرفته است.وی اظهار کرد: این اقدامی 
که برای نخستین‌بار در کشور با هدف تجمیع همه ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری، جاذبه‌های گردشگری و 
بسته‌های معرفی شهرستان‌ها به تفکیک انجام می‌شود.سرپرست معاونت گردشگری اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی هرمزگان بیان کرد: در این سامانه، ظرفیت‌های گردشگری هر شهرستان با 
محوریت موضوعاتی همچون تالاب‌ها، آبگرم‌ها و سواحل معرفی خواهد شد تا زمینه تقویت اطلاع‌رسانی، 
جذب گردشگر و توسعه سرمایه‌گذاری در استان فراهم شود.محمدی با اشاره به رویکرد این اداره‌کل در 
تقویت گردشگری رویدادمحور اظهار کرد: برنامه‌های سال جاری استان هرمزگان، با هماهنگی دستگاه‌های 
مرتبط و برگزاری نشست‌های تخصصی در حال نهایی شدن است و تلاش می‌شود با همکاری انجمن 
راهنمایان گردشگری، دفاتر خدمات مسافرتی و آژانس‌ها، زمینه جذب گردشگران از استان‌های همجوار و 
سایر نقاط کشور فراهم شود.وی خاطرنشان کرد: تا زمانی که موانع و مشکلات موجود برطرف نشود و سند 
توسعه گردشگری کشور به‌روزرسانی نشود، دستیابی به اهداف مورد نظر دشوار خواهد بود؛ از این‌رو تقویت 
آموزش در جوامع محلی نیز از محورهای مهم برنامه‌های کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت استان است.به 
گزارش ایرنا، بیش از ۳۰۰ اماکن و بنای تاریخی، برای بازدید مسافران و گردشگران به هرمزگان وجود دارد 

و همچنین در حال حاضر ۷۰ هزار نفر در این استان دارای گواهی صنایع دستی هستند.
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از دست دادن دندان ممکن است منجر 
به افزایش وزن شود

گروه سامت // یک مطالعه جدید می‌گوید که از دست دادن 
دندان ممکن است باعث افزایش وزن شود.محققان اخیراً گزارش 
داده‌اند که افزایش وزن به طور قابل توجهی با داشتن دندان‌های 
کمتر یا از دست دادن استخوان و لثه‌هایی که از دندان‌ها پشتیبانی 
می‌کنند، مرتبط است.محققان گفتند که از دست دادن دندان بر 
توانایی جویدن فرد تأثیر می‌گذارد که می‌تواند انتخاب‌های غذایی 
سالم آنها را محدود کند.دکتر »آنا بسیل گیگلیو«، رئیس آکادمی 
پریودنتولوژی آمریکا، در یک بیانیه خبری گفت: »این یافته‌ها نشان 
می‌دهد سلامت پریودنتال نقش مهمی در سلامت کلی، به ویژه با 
افزایش سن، ایفا می‌کند.«گیگلیو، متخصص پریودنتولوژی در شهر 
نیویورک که در این مطالعه شرکت نداشت، افزود: »حفظ سلامت 
دندان‌ها و لثه‌ها از تغذیه بهتر، عادات خوب و بهبود کیفیت زندگی 
در مراحل بعدی زندگی پشتیبانی می‌کند.«برای این مطالعه، محققان 
بیش از ۹۰۰ نفر را که در یک پروژه تحقیقاتی سامت بلندمدت 
مستقر در پنسیلوانیا و تنسی شرکت داشتند، پیگیری کردند. هنگام 
ورود به پروژه، شرکت‌کنندگان تحت معاینه سلامت دهان و دندان 
قرار گرفتند که نشان دهنده از دست دادن دندان‌ها و بیماری لثه 
بود.محققان دریافتند که در طول چهار سال پیگیری، تقریباً در ۱۲ 
درصد از شرکت‌کنندگان حداقل ۵٪ وزن بدن شان افزایش یافت.این 
مطالعه نشان داد افرادی که دندان‌های کمتری دارند و سلامت دهان 
و دندان ضعیف‌تری دارند، بیشتر احتمال دارد که افزایش وزن را 
تجربه کنند.محققان گفتند که از دست دادن دندان می‌تواند باعث شود 
افراد از غذاهای سالم سرشار از فیبر مانند میوه‌ها و سبزیجات دوری 
کنند و به جای آن غذاهای نرم‌تر و حاوی کالری بیشتر مصرف 
کنند.محققان دریافتند که دندان‌های آسیاب که هنگام جویدن به هم 
ساییده می‌شوند، نقش کلیدی در خطر کاهش وزن دارند. افرادی 
که دندان‌های آسیاب خود را از دست داده‌اند، ۱۷ درصد بیشتر در 
معرض خطر افزایش وزن قرار دارند.تیم تحقیق به رهبری »ناتالیا 
پولا«، استاد دانشگاه فدرال پلوتاس در برزیل، نتیجه گرفتند: »از 
دست دادن واحدهای دندانی کاربردی، به ویژه دندان‌های آسیاب، با 
احتمال بیشتر افزایش وزن در بزرگسالان مسن‌تر طی۴ سال مرتبط 
است.«به گزارش مهر ، محققان پیشنهاد کردند افرادی که امیدوارند 
وزن سالم خود را حفظ کنند یا حتی مقداری وزن کم کنند، باید 
سلامت دهان و دندان خوبی را به عنوان بخشی از استراتژی خود 
در نظر بگیرند.با این حال، آنها خاطرنشان کردند که برای درک بهتر 
ارتباط بین دندان‌های از دست رفته و افزایش وزن، تحقیقات 

بیشتری لازم است.

سلامت

خبر

گروه سامت // مدیر شبکه بهداشت و درمان 
شهرستان پارسیان با اشاره به آغاز هفته ملی 
بدون دخانیات گفت: پارسیان در حوزه روستاهای 
بدون دخانیات در غرب استان پیشگام بوده و ثبت 
سومین روستای بدون دخانیات در این شهرستان، 

در همین هفته نهایی خواهد شد. 
  به گزارش خبرنگار دریا؛ دکتر توکلی با بیان اینکه 
روستاهای میلکی و حسین آباد  پیش‌تر به‌عنوان دو  
روستای بدون دخانیات معرفی شده است، افزود: آمار 
نهایی روستای سوم نیز در دست جمع‌بندی است و طبق 
برنامه‌ریزی انجام‌شده، در طول هفته ملی بدون دخانیات 

به‌طور رسمی اعلام خواهد شد.

مدیر شبکه بهداشت و درمان پارسیان با تأکید بر اینکه این 
موفقیت‌ها به معنای پایان کار نیست، تصریح کرد: واقعیت 
این است که پشت بسته‌بندی‌های رنگارنگ، طعم‌های 
متنوع و تبلیغات فریبنده محصولات نوین دخانی مانند 
سیگارهای الکترونیک و ویپ، چیزی جز وابستگی شدید 
به نیکوتین و آسیب‌های جبران‌ناپذیر به ریه، قلب و 

عروق نهفته نیست.
وی افزود: این محصولات نه تنها جایگزین سالمی برای 
سیگارهای سنتی محسوب نمی‌شوند، بلکه به دلیل ظاهر 
مدرن و تبلیغات هدفمند، نوجوانان و جوانان را بیشتر 
در معرض خطر قرار می‌دهند و می‌توانند دروازه‌ای 
برای شروع و تداوم مصرف نیکوتین باشند.مدیر شبکه 

بهداشت و درمان پارسیان با قدردانی از مشارکت اهالی 
روستاها، شوراها و دهیاران گفت: تداوم موفقیت طرح 
روستاهای بدون دخانیات در گرو آگاهی‌بخشی مداوم، 
جلب مشارکت مردم و هوشیاری در برابر شکل‌های نوین 
دخانیات است تا بتوانیم سلامت نسل‌های آینده را در این 

شهرستان بیش از پیش تضمین کنیم.

پارسیان در مسیر گسترش روستاهای بدون دخانیات

یکشنبه 10 خرداد 1405

14 ذی الحجه 1447

سال بیست و پنجم شماره 5001

44

گروه سلامت // در راستای اجرای 
برنامه غربالگری کم کاری تیروئید 
نوزادان ، ۹ هزار و ۹۵۰ نوزاد در 
 ۱۴۰۴ سال  در  هرمزگان  شرق 
،مورد آزمایش قرار گرفتند که 
منجر به شناسایی ۲۵ نوزاد مبتلا 

به این بیماری شد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر رضا 
صفری رئیس دانشکده با اشاره به 
اجرای برنامه گسترده غربالگری کم 
کاری تیروئید نوزادان در منطقه شرق 
هرمزگان اظهار داشت: این برنامه با 
هدف شناسایی به‌موقع نوزادان مبتلا 
به کم‌کاری مادرزادی تیروئید و 
جلوگیری از عوارض جدی ناشی از 
آن اجرا شد و از میان ۱۰ هزار و ۱۵۷ 
نوزاد متولد شده در سال ۱۴۰۴، تعداد 
۹ هزار و ۹۵۰ نوزاد مورد معاینه و 

غربالگری قرار گرفتند. 
  وی افزود: اجرای این برنامه گامی 

مهم در جهت حفظ سلامت نسل آینده 
و پیشگیری از بروز اختلالات رشدی 
و ذهنی ناشی از کم‌کاری تیروئید در 

نوزادان است.
رئیس دانشکده علوم پزشکی 
شرق هرمزگان گفت: در این 
غربالگری، تعداد ۲۵ نوزاد مبتلا 
به کم کاری تیروئید شناسایی 
تشخیص  با  که خوشبختانه  شدند 
زودهنگام، بلافاصله برای دریافت 
درمان تخصصی و پیگیری‌های لازم 
داده  ارجاع  متخصص  پزشکان   به 

شدند.
دکتر صفری تأکید کرد: تشخیص و 
مادرزادی  کم‌کاری  به‌موقع  درمان 
تیروئید می‌تواند از بروز بسیاری از 
مشکلات جسمی و ذهنی در کودکان 
جلوگیری کند و این‌گونه برنامه ها 
نقش حیاتی در ارتقای شاخص‌های 

سلامت جامعه ایفا می‌کنند.
 وی بیان داشت: این برنامه با همکاری 
مراکز بهداشتی و درمانی منطقه و 
تلاش شبانه‌روزی کادر سلامت در 
حال اجراست و انتظار می‌رود با 
تداوم این برنامه‌ها، شاهد شناسایی 
زودهنگام و درمان به موقع کم کاری 

مادرزادی تیروئید در نوزادان باشیم.

غربالگری موفقیت‌آمیز کم کاری غربالگری موفقیت‌آمیز کم کاری 
تیروئید تیروئید ۹۹ هزار نوزاد در شرق هرمزگان هزار نوزاد در شرق هرمزگان 

گروه سلامت // استاندار هرمزگان  با تأکید 
بر لزوم اتخاذ تصمیمات کارشناسی و 
واقع‌بینانه در حوزه سلامت، خواستار تدوین 
بسته‌ای جامع و اجرایی برای رفع چالش‌های 
و  پزشکان  انگیزه  افزایش  و  معیشتی 

پرستاران در این استان شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمد آشوری 

تازیانی در جلسه شورای اجتماعی استان 
هرمزگان ظهار داشت: نگاه ما به حوزه سلامت 
باید نگاهی منزلتی باشد؛ چرا که حفظ منزلت 
کادر درمان و پزشکان، مقدمه‌ای برای ایجاد 
تحول در ارائه خدمات و پایداری در این بخش 
است.آشوری با تأکید بر اینکه تصمیمات باید از 
مرحله شعار به مرحله اجرا برسند، گفت: باید 

یک بسته حمایتی مشخص شامل مؤلفه‌های 
مختلف از جمله تأمین مسکن، تسهیلات مالیاتی 
و مشوق‌های رفاهی تدوین شود تا به عنوان یک 
مدل ماندگاری، نیازهای کادر درمان را مرتفع 
سازد و نرخ ماندگاری نیروی انسانی متخصص 
در هرمزگان افزایش یابد.وی در پایان با اشاره 
به ظرفیت بنگاه‌های اقتصادی استان، افزود: 

بخشی از درآمدهای حاصل از مسئولیت‌های 
اجتماعی صنایع و بنگاه‌های اقتصادی مستقر در 
هرمزگان باید با رویکردی هدفمند به پشتیبانی 

از برنامه‌های حوزه سامت اختصاص یابد تا 
برنامه‌های استانی، بدون دغدغه‌های مالی و 

به‌صورت ساختارمند اجرایی شوند.

استاندار هرمزگان عنوان کرد 

 تدوین بسته حمایتی  تدوین بسته حمایتی 
عملیاتی برای کادر درمان در هرمزگان عملیاتی برای کادر درمان در هرمزگان 

گروه سلامت // مدیرکل دارو و مواد تحت 
کنترل سازمان غذا و دارو گفت: از ماه آینده 
پزشکان هنگام تجویز دارو به میزان کمبود 
دارویی و اطلاعات میزان تجویز و بار مالی 
داروهای تجویزی دسترسی خواهند داشت.

  به گزارش مهر ، اکبر عبداللهی اصل، ضمن 
اشاره به فعالیت کارگروه‌های تشکیل‌ شده در 

وزارت بهداشت در حوزه دارو، اظهار داشت: 
یکی از این کمیته‌ها »کمیته تجویز و مصرف« 
است که دو موضوع مهم را دنبال می‌کند و قرار 
است کمتر از یک ماه دیگر اجرایی شوند.وی 
افزود: یکی از این موارد، سامانه نسخه‌نویسی 
است که پزشکان در زمان تجویز به اطلاعات 
کمبودهای دارویی دسترسی دارند. مورد دیگر، 

سامانه »کارنامه پزشک« است که در آن، بار 
مالی تحمیل‌شده توسط پزشک به نظام سلامت، 
هنگام نسخه‌نویسی برای او قابل مشاهده است.

به گفته مدیرکل دارو، پزشک در زمان نوشتن 
نسخه، بلافاصله به آمار مصرف آن دارو در 
کشور دسترسی دارد و می‌تواند مشاهده کند 
که چه میزان در کشور مصرف شده و خود او 

از ابتدای ماه چه مقدار از آن دارو را تجویز 
کرده است؛ این سامانه در نهایت بازخورد 
لازم را به پزشک ارائه می‌دهد.عبداللهی اصل 
ادامه داد: در کمیته پایش و بازبینی فرآیندهای 
دانشگاهی و علوم پزشکی، کمبودهای چالش‌زا 
از بخش بیمارستان‌های دولتی شناسایی شده و 

در خصوص آنها بازخورد ارائه می‌شود.

دسترسی پزشکان به لیست دسترسی پزشکان به لیست کمبودهای دارویی از ماه آیندهکمبودهای دارویی از ماه آینده
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فضای سبز

دانشگاه  آموزشی  معاونت   // گروه سامت 
علوم پزشکی هرمزگان با مشارکت واحدهای 
فرهنگی و آموزشی، به‌منظور گرامیداشت یاد 
و خاطره شهدای والامقام مدرسه شجره طیبه 
میناب در جنگ رمضان، مسابقه فرهنگی هنری 
»لاله‌های میناب« را در سه بخش مقاله‌نویسی، 

نقاشی، شعر و سروده برگزار می‌کند.
  به گزارش خبرنگار دریا ، این مسابقه با هدف 

ترویج و تعمیق فرهنگ ایثار و شهادت در جامعه 
دانشگاهی و نیز بازخوانی ارزش‌های دفاع مقدس 
طراحی شده است. در این رویداد فرهنگی - هنری، 
شرکت‌کنندگان می‌توانند آثار خود را در قالب‌های 
»مقاله‌نویسی«، »نقاشی« و »شعر/سروده« ارسال 
کنند.برگزارکنندگان مسابقه اعلام کردند: »لاله‌های 
میناب« با رویکرد تبیین نقش برجسته ایثارگران و 
انتقال مفاهیم والای ایثار و مقاومت به نسل جوان 

دانشگاهی برگزار می‌شود و تلاش دارد زمینه‌ای 
برای مشارکت فعال دانشگاهیان در پاسداشت یاد 
شهدا و بازنمایی ارزش‌های معنوی دفاع مقدس 
فراهم آورد.پوستر مسابقه و همچنین شرایط و 

ضوابط ارسال آثار، در انتهای این خبر آمده است.
مهلت ارسال آثار: تا ۳۱ خردادماه

ارسال آثار در پیام‌رسان بله: 0933-592-6164
lalehaminab@ :کانال مسابقه در پیام‌رسان بله

فراخوان مسابقه فرهنگی هنری »لاله‌های میناب« 
منتشر شد

مفقودی
کارت خودروی سواری سیستم و تیپ : هیوندای آزرا رنگ : سفید  شماره انتظامی : 53471 ـ شخصی پلاک جدید قشم 
KMHFB41B57A191099 : شماره شاسی G6EA6A774943 :پلاک قدیم : 43186 - شخصی (شماره موتور (

مدل: 2007 مالکیت: آرمان محصلی کد ملی : 0011822244مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد
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اجتماعی

افزایش تسهیلات ودیعه مسکن و مشاغل 
خانواده زندانیان به ۵۰ میلیون تومان

گروه اجتماعی // مدیرعامل انجمن حمایت از زندانیان مرکز از 
افزایش وام خانواده زندانیان به ۵۰ میلیون تومان خبر داد.منوچهر 
رحمانی مدیرعامل انجمن حمایت از زندانیان مرکز درباره جامعه 
هدف این انجمن اظهار کرد: جرم سرپرست خانواده ملاک حمایت ما 
نیست و هر خانواده‌ای که نیازمند تشخیص داده شود، تحت پوشش 
خدمات انجمن قرار می‌گیرد.وی افزود: خانواده زندانیان از طریق 
مددکاران زندان یا سامانه‌های موجود به انجمن معرفی می‌شوند و 
مددکاران ما نیز با بازدید از منزل و بررسی شرایط، میزان نیازمندی 
خانواده‌ها را ارزیابی می‌کنند. پس از شناسایی، خدمات حمایتی بدون 
توجه به نوع جرم سرپرست خانوار ارائه می‌شود.رحمانی با اشاره 
به خدمات انجمن حمایت از زندانیان گفت: اولویت اصلی ما تأمین 
معیشت خانواده‌هاست. در ماه‌های ابتدایی زندانی شدن سرپرست 
خانوار که خانواده‌ها بیشترین نیاز را دارند، کمک‌های معیشتی و 
حمایتی به آن‌ها ارائه می‌شود و سپس برای دریافت خدمات قانونی 
به نهادهای مسئول معرفی می‌شوند.وی ادامه داد: خدمات روانشناسی، 
مشاوره حقوقی و درمانی نیز در مجموعه خدمات انجمن قرار دارد. 
خانواده‌ها پس از تشکیل پرونده و تکمیل مراحل اولیه، با روانشناس 
مصاحبه می‌کنند تا مشکلات احتمالی شناسایی شود. همچنین با 
همکاری کانون وکلا، مشاوره حقوقی رایگان به خانواده‌ها ارائه 
می‌شود.مدیرعامل انجمن حمایت از زندانیان مرکز با بیان اینکه این 
انجمن بودجه دولتی ندارد، تصریح کرد: بخش عمده خدمات از طریق 
کمک‌های مردمی، خیرین، شهرداری‌ها و سایر نهادها تأمین می‌شود 
و ما متناسب با توان خود به خانواده‌ها کمک می‌کنیم.به گزارش مهر، 
وی درباره پرداخت وام به خانواده زندانیان نیز گفت: با همکاری 
کمیته امداد، خانواده زندانیان برای دریافت تسهیلات معرفی می‌شوند. 
سال گذشته وام ودیعه مسکن و مشاغل خانگی تا سقف ۳۰ میلیون 
تومان پرداخت می‌شد و امسال تلاش داریم این مبلغ را به ۵۰ میلیون 
تومان افزایش دهیم. این تسهیلات برای راه‌اندازی مشاغل خانگی و 

خرید تجهیزات مورد نیاز خانواده‌ها پرداخت می‌شود.

خبر

گزارش اختصاصی //  اعلام آمار بیش از ۱۸ میلیون 
فرد هرگز ازدواج‌نکرده در کشور، بار دیگر مسئله 
ازدواج جوانان را به صدر دغدغه‌های اجتماعی و 
اقتصادی بازگرداند؛ مسئله‌ای که حالا دیگر فقط 
موضوعی شخصی یا خانوادگی نیست و به گفته 
معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان، به یک 
»مسئله ملی« تبدیل شده است. در شرایطی که 
فشارهای اقتصادی، بحران مسکن، ناامنی شغلی 
بانکی، مسیر  به تسهیلات  و دشواری دسترسی 
تشکیل خانواده را برای بسیاری از جوانان دشوار 
کرده، هشدارهای تازه درباره وضعیت ازدواج در 
کشور، تصویر نگران‌کننده‌ای از آینده اجتماعی 

ایران ترسیم می‌کند.
علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت ورزش و 
جوانان، با اشاره به آمار بالای افراد هرگز ازدواج‌نکرده 
گفت: »امروز مسئله ازدواج جوانان، فقط یک دغدغه 
فردی نیست؛ یک مسئله ملی است. وقتی بیش از ۱۸ 
میلیون نفر در کشور هرگز ازدواج نکرده‌اند و صدها 
هزار جوان ماه‌ها در صف دریافت وام ازدواج می‌مانند، 
یعنی باید با صداقت، شفافیت و اقدام عملی وارد میدان 
شویم.«این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که در 
سال‌های اخیر، افزایش سن ازدواج، کاهش تمایل به 
تشکیل خانواده و گسترش تجرد طولانی‌مدت در میان 
جوانان، به یکی از مهم‌ترین نشانه‌های تغییرات اجتماعی 
در کشور تبدیل شده است. کارشناسان معتقدند ادامه 
این روند می‌تواند پیامدهایی فراتر از حوزه خانواده 
داشته باشد و بر ساختار جمعیتی، نرخ باروری، سلامت 

روان و حتی انسجام اجتماعی اثر بگذارد.
 ازدواج؛ تصمیمی که بیش از همیشه اقتصادی 

شده است.
  در سال‌های گذشته، ازدواج برای بسیاری از جوانان 
ایرانی از یک انتخاب طبیعی و معمول در مسیر زندگی، 
به تصمیمی پیچیده، پرهزینه و همراه با نگرانی‌های 
گسترده تبدیل شده است. اگرچه عوامل فرهنگی، تغییر 

سبک زندگی و بالا رفتن سطح انتظارات در این روند 
بی‌تأثیر نبوده، اما آنچه امروز بیش از هر عامل دیگری 
در تعویق ازدواج نقش دارد، شرایط اقتصادی است.

هزینه‌های آغاز زندگی مشترک، از تأمین مسکن گرفته 
تا مخارج اولیه زندگی، برای بخش بزرگی از جوانان 
به سطحی رسیده که عملًا آنان را از تصمیم به ازدواج 
بازمی‌دارد. افزایش مداوم نرخ تورم، کاهش قدرت 
خرید و فاصله عمیق میان درآمد و هزینه، سبب شده 
است که بسیاری از جوانان حتی در صورت تمایل به 
ازدواج، آن را به زمانی نامعلوم موکول کنند.رحیمی نیز 
در همین زمینه تصریح کرده است: »با شعار و اجبار 
نمی‌توان ازدواج را ترویج کرد. جوانان بیش از هر چیز 
به اطمینان از آینده نیاز دارند؛ اشتغال پایدار، مسکن قابل 
دسترس، تسهیلات بانکی آسان، حذف بروکراسی‌های 
فرساینده و حمایت واقعی از آغاز زندگی مشترک.«این 
سخنان را می‌توان یکی از صریح‌ترین اظهارنظرهای 
رسمی درباره ریشه‌های واقعی بحران ازدواج در کشور 
دانست؛ اظهاراتی که نشان می‌دهد حتی در سطح 
مدیریتی نیز دیگر نمی‌توان نقش تعیین‌کننده متغیرهای 

اقتصادی را در این زمینه نادیده گرفت.
 بحران مسکن؛ نخستین مانع بر سر راه تشکیل 

خانواده
  اگر قرار باشد مهم‌ترین مانع ازدواج جوانان در 
سال‌های اخیر نام برده شود، بدون تردید باید از 
بحران مسکن یاد کرد. قیمت خرید و اجاره مسکن 
در بسیاری از شهرهای کشور، به‌ویژه در کلان‌شهرها، 
چنان افزایش یافته که بخش بزرگی از درآمد خانوارها 
صرف تأمین سرپناه می‌شود. در چنین شرایطی، آغاز 
زندگی مستقل برای زوج‌های جوان به رؤیایی دور از 
دسترس تبدیل شده است.بسیاری از جوانان، حتی با 
داشتن شغل، توانایی تأمین هزینه ودیعه یا اجاره یک 
واحد مسکونی کوچک را ندارند. این واقعیت باعث 
شده است که بخشی از ازدواج‌ها به دلیل ناتوانی در تهیه 
مسکن به تعویق بیفتد و بخشی دیگر نیز اساساً شکل 
نگیرد. خانواده‌ها نیز که در گذشته نقش پشتیبان مالی 
را ایفا می‌کردند، اکنون خود تحت فشار شدید اقتصادی 

قرار دارند و کمتر از گذشته می‌توانند از فرزندانشان 
حمایت کنند.در چنین فضایی، ازدواج دیگر صرفاً یک 
تصمیم عاطفی نیست؛ بلکه بیش از هر زمان دیگری 
به یک محاسبه اقتصادی تبدیل شده است. محاسبه‌ای 
که در بسیاری از موارد، نتیجه آن انصراف یا تعویق 

طولانی‌مدت است.
 شغل هست، امنیت نیست

  در کنار مسکن، مسئله اشتغال نیز یکی از جدی‌ترین 
عوامل بازدارنده ازدواج به شمار می‌رود. بخش مهمی 
از جوانان یا شغلی ندارند یا در مشاغلی با قراردادهای 
موقت، درآمدهای ناپایدار و امنیت شغلی پایین فعالیت 
می‌کنند. حتی کسانی که وارد بازار کار شده‌اند، اغلب با 
این دغدغه مواجه‌اند که آیا در ماه‌ها و سال‌های آینده 
نیز قادر به حفظ همین موقعیت شغلی خواهند بود یا 
نه.در چنین شرایطی، برنامه‌ریزی برای تشکیل خانواده 
دشوارتر از همیشه شده است. ازدواج نیازمند حداقلی 
از ثبات اقتصادی و روانی است و زمانی که این ثبات 
وجود ندارد، تمایل به پذیرش مسئولیت‌های زندگی 
مشترک نیز کاهش می‌یابد. بسیاری از جوانان امروز 
نه از اصل ازدواج گریزان‌ هستند و نه نسبت به زندگی 
خانوادگی بی‌تفاوت؛ بلکه با آینده‌ای مبهم روبه‌رو 
هستند و نمی‌خواهند بدون پشتوانه وارد مسئولیتی 
شوند که از عهده آن برنیایند.همین احساس ناامنی، 
در کنار فشارهای تورمی، موجب شده است که سن 
ازدواج افزایش پیدا کند و تجرد طولانی‌مدت در میان 

نسل جوان، به پدیده‌ای فراگیر بدل شود.
 وام ازدواج؛ حق جوانان یا امتیازی دست‌نیافتنی؟

  یکی دیگر از نکات مهم در اظهارات معاون امور 
جوانان، انتقاد صریح از عملکرد شبکه بانکی در 
پرداخت وام ازدواج بود. رحیمی با اشاره به صف‌های 
طولانی دریافت این تسهیلات گفت: »بانک‌ها باید 
بدانند وام ازدواج حق جوانان است، نه یک امتیاز 
تشریفاتی. قابل قبول نیست منابع قرض‌الحسنه به 
جای جوانان، صرف تسهیلات درون‌سازمانی شود و 
زوج‌های جوان بیش از یک سال در انتظار بمانند.«وام 
ازدواج طی سال‌های اخیر به یکی از مهم‌ترین ابزارهای 
حمایتی دولت برای تسهیل تشکیل خانواده تبدیل شده 
است، اما در عمل، بسیاری از زوج‌های جوان برای 
دریافت این وام با موانع متعددی مواجه‌اند. طولانی 
شدن زمان انتظار، کمبود منابع، سختگیری در معرفی 
ضامن، پیچیدگی‌های اداری و تفاوت عملکرد بانک‌ها، 
از جمله مشکلاتی است که بارها مورد انتقاد قرار گرفته 
است.برای بسیاری از زوج‌ها، وام ازدواج تنها منبعی 
است که می‌تواند بخشی از هزینه‌های اولیه زندگی را 

پوشش دهد. بنابراین، هرگونه تأخیر یا سختگیری در 
پرداخت آن، عملًا به تعویق در آغاز زندگی مشترک 
منجر می‌شود. از این منظر، انتقاد معاون امور جوانان 
از انحراف منابع قرض‌الحسنه به سمت تسهیلات 
درون‌سازمانی، صرفاً یک تذکر اداری نیست؛ بلکه 
اشاره‌ای مستقیم به یکی از گره‌های اصلی بحران 

ازدواج در کشور است.
 فراتر از اقتصاد؛ تغییرات اجتماعی هم اثرگذارند

  با وجود نقش پررنگ اقتصاد، بحران ازدواج در ایران 
تنها با شاخص‌های مالی توضیح داده نمی‌شود. تغییرات 
فرهنگی و اجتماعی نیز در این زمینه تأثیرگذار بوده‌اند. 
افزایش سطح تحصیلات، تغییر انتظارات از زندگی 
مشترک، پیچیده‌تر شدن معیارهای انتخاب همسر، 
کاهش تاب‌آوری در روابط و نگرانی از شکست در 
ازدواج، از جمله عواملی هستند که تصمیم‌گیری درباره 
ازدواج را دشوارتر کرده‌اندبسیاری از جوانان امروز 
ترجیح می‌دهند پیش از ورود به زندگی مشترک، از نظر 
شخصیتی، اقتصادی و اجتماعی به سطحی از آمادگی 
برسند؛ اما در عمل، دستیابی هم‌زمان به این شرایط برای 
تعداد زیادی از آنان ممکن نیست. از همین رو، دوره 
انتظار برای ازدواج طولانی‌تر شده و بخشی از جوانان 
در موقعیتی میان تمایل و ناتوانی قرار گرفته‌اند.با این 
حال، کارشناسان تأکید می‌کنند که حتی این تحولات 
فرهنگی نیز در خلأ رخ نمی‌دهد. هنگامی که بستر 
اقتصادی دچار فرسایش باشد، تردیدها و نگرانی‌های 
فردی نیز تشدید می‌شود. به بیان دیگر، مسائل فرهنگی 
و روانی زمانی برجسته‌تر می‌شوند که افراد از حداقل 

امنیت اقتصادی محروم باشند.
 سه محور وعده داده‌شده برای حمایت از جوانان

  معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان در ادامه 
سخنان خود اعلام کرد که این معاونت، مسئله ازدواج را 
در سه محور دنبال می‌کند: »تسهیل وام ازدواج و کاهش 
سختگیری‌های بانکی، توسعه مشاوره‌های رایگان و 
آموزش مهارت‌های زندگی، و ترویج فرهنگ ازدواج 
ساده، آگاهانه و به‌هنگام.«این سه محور، در صورت 
اجرای مؤثر، می‌توانند بخشی از مشکلات موجود را 
کاهش دهند. تسهیل وام ازدواج و اصلاح رویه‌های 
بانکی، نخستین مطالبه جدی جوانان است؛ زیرا بدون 
دسترسی آسان و سریع به این تسهیلات، بخش مهمی از 
حمایت‌های رسمی بی‌اثر می‌شود. توسعه مشاوره‌های 
رایگان نیز می‌تواند به ارتقای کیفیت تصمیم‌گیری، 
کاهش تعارضات زوجین و افزایش آمادگی برای 

زندگی مشترک کمک کند.
از سوی دیگر، ترویج فرهنگ ازدواج ساده، در جامعه‌ای 

که هنوز بخش‌هایی از آن زیر فشار چشم‌وهم‌چشمی، 
تشریفات پرهزینه و انتظارات غیرواقع‌بینانه قرار دارد، 
ضرورتی جدی است. با این حال، موفقیت هر سه 
محور در گرو آن است که در حد شعار باقی نمانند و با 
سیاست‌های عملی، بودجه مشخص و ضمانت اجرایی 

همراه شوند.
 مسئله‌ای فراتر از خانواده

  آنچه امروز در حوزه ازدواج جوانان رخ می‌دهد، 
تنها یک موضوع خانوادگی یا فرهنگی نیست. 
کاهش ازدواج و افزایش تجرد، پیامدهایی مستقیم 
برای ساختار اجتماعی و آینده جمعیتی کشور دارد. 
کاهش نرخ ازدواج معمولاً با کاهش نرخ فرزندآوری 
همراه می‌شود و این مسئله در بلندمدت می‌تواند روند 
سالمندی جمعیت را تسریع کند. افزون بر این، تعویق 
طولانی‌مدت در تشکیل خانواده، بر احساس امنیت 
روانی، امید اجتماعی و کیفیت زندگی نسل جوان نیز 
اثر می‌گذارد.از همین روست که رحیمی در پایان 
سخنانش تأکید کرده است: »حمایت از خانواده، فقط 
یک تکلیف فرهنگی نیست؛ یک مسئولیت اقتصادی 
و اجتماعی ملی است و همه دستگاه‌ها باید در کنار 
جوانان بایستند.«این جمله، در واقع جمع‌بندی همه آن 
چیزی است که سال‌هاست درباره بحران ازدواج در 
ایران گفته می‌شود اما کمتر به اقدام مؤثر منجر شده 
است. تا زمانی که سیاست‌گذاری در حوزه جوانان، از 
سطح توصیه و تبلیغ فراتر نرود و به سمت حل مسائل 
واقعی معیشتی و ساختاری حرکت نکند، بعید است 

بتوان روند فعلی را متوقف کرد.
 زنگ خطری که نباید نادیده گرفته شود

  وجود بیش از ۱۸ میلیون فرد هرگز ازدواج‌نکرده 
در کشور، آماری نیست که بتوان به‌سادگی از کنار 
آن گذشت. این عدد، ترجمان وضعیت نسلی است 
که در میان فشارهای اقتصادی، ناامنی شغلی، بحران 
مسکن و ضعف حمایت‌های مؤثر، برای تصمیمی به 
اهمیت ازدواج، خود را تنها می‌بیند. این نسل، بیش 
از هر چیز، به امکان نیاز دارد؛ امکان کار، امکان 
مسکن، امکان حمایت و امکان برنامه‌ریزی برای 
آینده.اگر قرار است ازدواج دوباره به یک مسیر در 
دسترس برای جوانان تبدیل شود، باید موانع واقعی 
آن شناسایی و برطرف شود. در غیر این صورت، 
آمارهای امروز، فردا به بحران‌های عمیق‌تر اجتماعی 
و جمعیتی منجر خواهد شد. اکنون دیگر زمان آن 
رسیده است که مسئولان، به جای تکرار نسخه‌های 
کلی، با اقداماتی روشن و قابل سنجش، به یکی از 

مهم‌ترین مطالبات نسل جوان پاسخ دهند.
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روابط‌عمومی قلب تپنده ارتباطات مؤثر 

در جهان امروز که ارتباطات انسانی با سرعتی بی‌سابقه در 
جریان است و رسانه‌ های نوین و شبکه‌ های اجتماعی 
مرزهای زمان و مکان را از میان برداشته‌اند، روابط‌عمومی 
به یکی از اساسی‌ ترین ارکان حیات جامعه تبدیل شده 
است. روابط‌عمومی در کنار اینکه یک واحد اطلاع‌رسانی 
یا تشریفاتی در سازمانها شناخته می شود فرایندی آگاهانه 
 و راهبردی برای مدیریت ارتباطات، ایجاد اعتماد و 
شکل‌ دهی به تعاملات پایدار در سطح فردی، اجتماعی و 
سازمانی تلقی می گردد. در فضایی که اطلاعات فراوان ولی  
نادرست یا جهت‌ دار منتشر می‌شود تنها ارتباطات شفاف، 
صادقانه و مسئولانه می‌تواند سرمایه اعتماد را حفظ و از 
گسست اجتماعی جلوگیری نماید. از این رو روابط‌عمومی 
را می‌توان هنر و دانش مدیریت افکار عمومی و تنظیم 
روابط انسانی در چارچوب اخلاق، مسئولیت و گفت‌وگو 

دانست.
در سطح فردی روابط‌عمومی به مجموعه‌ ای از مهارتهای 
 ارتباطی و رفتاری اطلاق می‌شود که به فرد کمک 
می‌ نماید در تعامل با دیگران مؤثر، محترمانه و قابل اعتماد 
ظاهر شود. هر انسان در خانواده، محیط کار و جامعه 
نیازمند نوعی روابط‌ عمومی شخصی است تا بتواند افکار 
و احساسات خود را به‌درستی بیان، دیگران را درک و 
روابطی سالم و پایدار شکل دهد. مهارتهایی همچون گوش 
دادن فعال، همدلی، کنترل هیجانات، بیان شفاف و محترمانه، 
مدیریت تعارض، هوش عاطفی، رعایت مرزهای ارتباطی 
و پذیرش بازخورد سازنده از عناصر کلیدی روابط‌ عمومی 

فردی به شمار می‌آیند.
 فردی که این تواناییها را در خود تقویت می‌ نماید در 
موقعیتهای دشوار می‌تواند نقش میانجی، آرام‌ کننده و 
تسهیل‌ گر را ایفا نماید. به طبع چنین فردی سرمایه‌ ای از 
اعتماد و احترام برای خود می‌سازد که در مسیر موفقیت 

شخصی و حرفه‌ای بسیار ارزشمند است.
در سطح اجتماعی نیز روابط‌عمومی نقشی فراتر از تعاملات 
فردی داشته و به‌عنوان پلی میان مردم و ساختارهای 
رسمی جامعه عمل می‌ نماید. این حوزه با تحلیل افکار 
عمومی، شناسایی دغدغه‌ ها و نیازهای اقشار مختلف و 
ایجاد بستر گفتگوی دوطرفه به تقویت سرمایه اجتماعی 
کمک می‌ نماید. سرمایه اجتماعی شامل اعتماد، همبستگی، 
مشارکت و حس تعلق است که  بدون ارتباطات سالم 
و شفاف شکل نمی‌گیرد. روابط‌ عمومی اجتماعی 
 تلاش می‌کند از طریق اطلاع‌ رسانی دقیق و مسئولانه

 سوء تفاهم ها را کاهش و از شکل‌ گیری شایعات 
جلوگیری نماید.در جامعه‌ ای که روابط‌ عمومی به‌درستی 
عمل نماید مردم احساس می‌کنند صدای آنان شنیده و 

در تصمیم‌ گیری ها نقش موثری دارند و نتیجه این مهم 
افزایش سطح مشارکت اجتماعی و مسئولیت‌پذیری است. 
علم روان‌شناختی نیز در روابط‌ عمومی فردی و اجتماعی 
اهمیت فراوانی دارد. در حقیقت ارتباطات انسانی فرایندی 
پیچیده از ادراک، احساس و تفسیر است که افراد پیامها را 
بر اساس تجربیات گذشته، باورها و وضعیت هیجانی خود 
دریافت و تحلیل می‌ نمایند. بنابراین روابط‌ عمومی کارآمد 
باید بتواند پیام‌هایی طراحی کند که علاوه بر وضوح و 
دقت، واجد جنبه انسانی و همدلانه باشد. احترام به کرامت 
مخاطب، پرهیز از زبان تحقیر آمیز یا تهدید کننده، شفافیت 
در بیان واقعیتها و پذیرش مسئولیت در برابر خطاها از 
اصولی است که اعتماد را تقویت می نماید. هنگامی که 
مخاطبان احساس نمایند با آنان صادقانه و محترمانه رفتار 
می‌شود آمادگی بیشتری برای پذیرش پیام و همکاری از 
خود نشان می‌دهند.در سطح سازمانی نیز روابط‌عمومی 
نقشی راهبردی در مدیریت تصویر و اعتبار نهادها ایفا می‌ 
نماید. سازمانها برای بقا و پیشرفت نیازمند اعتماد عمومی 
بوده و این اعتماد تنها از طریق ارتباطات مستمر و شفاف 
به دست می‌آید. روابط‌ عمومی های سازمانی وظیفه دارند 
عملکرد و سیاستهای سازمان را تبیین و به پرسشها و 
انتقادات پاسخ مناسب دهند، ارتباط مؤثر با رسانه‌ها 
برقرار نموده و افکار عمومی را به‌ طور مستمر رصد نمایند. 
برنامه‌ریزی ارتباطی، مدیریت محتوا، تحلیل بازخورد ها، 
رعایت اخلاق حرفه‌ای و پاسخگویی در برابر اشتباهات از 
جمله مسئولیت‌های کلیدی این حوزه است. سازمانی که 
روابط‌عمومی فعال و مسئولانه دارند اصولاً در برابر چالشها 
مقاوم‌ تر و می‌توانند اعتبار بلند مدت خود را حفظ نمایند.
اهمیت روابط‌عمومی زمانی دوچندان می‌شود که بحرانی 
در جامعه رخ دهد. بحرانها، چه طبیعی ، چه اجتماعی 
یا سازمانی معمولاً با اضطراب، ابهام و گسترش شایعات 
 همراه‌ هستند که در چنین شرایطی روابط‌عمومی باید 
با اطلاع‌ رسانی سریع، دقیق و هماهنگ از تشدید نگرانیها 
جلوگیری نمایند. صداقت در بیان واقعیتها، همدلی با 
آسیب‌ دیدگان، ارائه راهکارهای عملی و هماهنگی 
میان مدیران و رسانه‌ها از عناصر حیاتی مدیریت 
بحران است. روابط‌عمومی در شرایط بحرانی رسالت 
مدیریت احساسات جمعی و حفظ انسجام اجتماعی را 
بر عهده دارند. در پایان روابط‌عمومی را می‌توان ستون 
اصلی ارتباطات سالم در جامعه دانست؛ ستونی که در 
سه سطح فردی، اجتماعی و سازمانی به تقویت اعتماد، 
افزایش همبستگی و تسهیل توسعه کمک می نماید. اصولًا 
تجربه نشان داده است جامعه‌ ای که در آن ارتباطات بر 
پایه صداقت، شفافیت و احترام شکل گیرد از پویایی 
و تاب‌ آوری بیشتری برخوردار خواهد بود و مسیر 
 پیشرفت را با اطمینان و سرعت بیشتری طی خواهد 

شد.

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه 

گروه اجتماعی // با گسترش روزافزون دسترسی به فضای 
مجازی در میان نسل‌های جدید، بررسی چالش‌های امنیتی 
و خطرات احتمالی که سلامت روان و جسم نوجوانان را در 
این محیط‌های نوظهور دیجیتال تهدید می‌کند، به یکی از 

اولویت‌های اصلی جوامع امروزی تبدیل شده است. 
  دنیای دیجیتال با سرعتی باورنکردنی در حال گسترش است و 
کودکان در سراسر جهان، بیش از هر زمان دیگری در تاریخ، به 
اینترنت و ابزارهای ارتباطی دسترسی دارند. اگرچه این فناوری‌ها 
فرصت‌های بی‌شماری برای یادگیری و سرگرمی فراهم می‌کنند، 
اما همزمان دریچه‌های جدیدی را رو به آسیب‌های جدی باز 
کرده‌اند. در این میان، موضوع بهره‌کشی و سوءاستفاده‌های جنسی 
که از طریق تکنولوژی تسهیل می‌شوند، به یک نگرانی جهانی 
تبدیل شده است. با وجود افزایش توجه سیاست‌گذاران به امنیت 
آنلاین، هنوز شواهد علمی و مستند کافی درباره ابعاد دقیق این 
آسیب‌ها وجود ندارد. این خلاء اطلاعاتی به‌ویژه در کشورهای در 
حال توسعه که بخش بزرگی از جمعیت کودکان جهان را در خود 
جای داده‌اند، بسیار محسوس‌تر است و مانع از تدوین برنامه‌های 
حفاظتی موثر می‌شود.فقدان داده‌های دقیق باعث شده است تا 
بسیاری از آزارهای آنلاین در سایه باقی بمانند و قربانیان بدون 

حمایت رها شوند.
   برای مقابله با این پدیده، درک چگونگی مواجهه کودکان با 
خطراتی مانند پیام‌های ناخواسته یا فشارهای روانی در فضای 
مجازی ضروری است. محققان بر این باورند که بدون داشتن 
تصویری روشن از مقیاس این معضل در مناطقی مانند آفریقا و 
آسیا، نمی‌توان راهکارهای پیشگیرانه ملی و بین‌المللی را به‌درستی 
طراحی کرد. بنابراین، انجام پژوهش‌های گسترده برای شناسایی 
الگوهای رفتاری کودکان و عوامل خطر، نه تنها یک نیاز علمی، 
بلکه یک ضرورت اخلاقی و اجتماعی برای محافظت از نسل 
آینده در برابر تهدیدات پیچیده دنیای مدرن است تا محیطی امن‌تر 

برای رشد آن‌ها فراهم شود.
  در همین راستا، ساکشی غای و همکارانش از مدرسه علوم 
اقتصادی و سیاسی لندن در قالب یک ابتکار پژوهشی بزرگ 

به نام پروژه »متوقف کردن آسیب«، مطالعه‌ای گسترده را برای 
بررسی وضعیت سوءاستفاده‌های جنسی تسهیل‌شده توسط 
تکنولوژی انجام داده‌اند. این تیم تحقیقاتی که با موسسات معتبر 
علمی همکاری می‌کنند، تلاش کردند تا با تمرکز بر مناطق 
 کمتر مطالعه شده، ابعاد جدیدی از این بحران جهانی را آشکار

 کنند.
آن‌ها در پژوهش خود به بررسی تجربیات نوجوانانی پرداختند که 
در محیط‌های آنلاین با رفتارهای آزاردهنده و غیرقانونی روبرو 
شده‌اند و سعی کردند نشان دهند که چگونه ابزارهای دیجیتال 
می‌توانند بستری برای بهره‌کشی از آسیب‌پذیرترین اقشار جامعه 

یعنی کودکان و نوجوانان فراهم کنند.
  روش کار این تیم پژوهشی بر پایه تحلیل داده‌های حاصل از 
نظرسنجی‌های ملی بود که به صورت خوداظهاری از میان ۱۱ هزار 
و ۹۱۲ کودک و نوجوان در بازه سنی ۱۲ تا ۱۷ سال جمع‌آوری 
شده بود. این تحقیق گسترده در فاصله سال‌های ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۱ 
میلادی در ۱۲ کشور مختلف در مناطق شرقی و جنوبی آفریقا و 
همچنین جنوب شرقی آسیا به اجرا درآمد. محققان با استفاده از 
پرسشنامه‌های دقیق، تجربیات این نوجوانان را در فضای مجازی 
رصد کرده و تلاش کردند تا الگوهای مختلف آزار، از دریافت 
تصاویر ناخواسته تا فشارهای روانی برای برقراری ارتباطات 
نامناسب را مورد سنجش قرار دهند تا به یک برایند آماری دقیق 

از وضعیت امنیت دیجیتال در این مناطق دست یابند.
یافته‌های این مطالعه نشان دادند که از هر شش کودک کاربر 
اینترنت در مناطق مورد بررسی، یک نفر دست‌کم یکی از انواع 
سوءاستفاده یا بهره‌کشی جنسی آنلاین را تجربه کرده است. این 
آمار تکان‌دهنده به معنای آن است که بیش از ۱۰ میلیون کودک 
در این کشورها قربانی رفتارهای مخربی همچون دریافت تصاویر 
غیراخلاقی ناخواسته، تحت فشار قرار گرفتن برای گفتگوهای 
نامناسب، اشتراک‌گذاری تصاویر خصوصی بدون رضایت یا 

باج‌گیری‌های آنلاین شده‌اند.
   این نتایج نشان‌دهنده مقیاس وسیع خطری است که نوجوانان در 
سکوت با آن دست و پنجه نرم می‌کنند و ضرورت مداخله فوری 

نهادهای مسئول را بیش از پیش نمایان می‌سازد.بخش نگران‌کننده 
دیگر این تحقیق به موضوع عدم گزارش‌دهی این حوادث 
بازمی‌گردد، به‌طوری که نوجوانان، ۵۱ درصد از این تجربه‌های 

تلخ را برای هیچ‌کس بازگو نکرده‌اند. 
  یافته‌ها حاکی از آن هستند که در صورت تمایل به افشاگری، 
کودکان ترجیح می‌دهند موضوع را با دوستان خود در میان 
بگذارند تا اینکه از کانال‌های رسمی مانند پلیس یا خطوط تلفن 
امدادی کمک بگیرند. همچنین مشخص شد که نوجوانان بزرگتر 
تمایل کمتری به گزارش دادن دارند، در حالی که آگاهی از مراکز 
حمایتی و نقش نظارتی و همراهی والدین در فعالیت‌های آنلاین، به 
شکل معناداری احتمال گزارش‌دهی و درخواست کمک از سوی 
کودکان را افزایش می‌دهد.اهمیت این یافته‌ها در این است که نشان 
می‌دهند برای محافظت از کودکان، تنها اقدامات فنی کافی نیست و 

باید بر جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی نیز تمرکز کرد.
   پژوهشگران تاکید دارند که نحوه برخورد شرکت‌های فناوری 
با این گزارش‌ها و تسهیل فرآیند درخواست کمک در پلتفرم‌های 
دیجیتال، نقشی حیاتی در کاهش آسیب‌ها دارد. همچنین، 
آموزش والدین برای برقراری رابطه‌ای حمایتی و بدون قضاوت 
 با فرزندانشان می‌تواند به عنوان یک سد دفاعی محکم عمل

کند.
   این تحقیق ثابت می‌کند که سکوت قربانیان یکی از بزرگترین 
موانع در راه مبارزه با مجرمان سایبری است و باید فضایی امن 
ایجاد شود تا کودکان بدون ترس از سرزنش، مشکلات خود را 

مطرح کنند.
در نهایت، این نتایج بر لزوم همکاری تنگاتنگ میان سیاست‌گذاران، 
نیروهای انتظامی و شرکت‌های بزرگ تکنولوژی برای ایجاد یک 
جبهه واحد علیه بهره‌کشی آنلاین تاکید دارند.به گزارش قدس 
آنلاین ؛ این نتایج علمی که ابعاد وسیعی از این بحران را روشن 

کرده‌اند، در نشریه معتبر بین‌المللی »نیچر« به چاپ رسیده‌اند. 
محققان این پروژه که از وابستگی‌های سازمانی و دانشگاهی 
معتبری برخوردار هستند، امیدوارند این داده‌ها به عنوان مبنایی 
برای تغییر قوانین و بهبود استانداردهای ایمنی در فضای مجازی 
مورد استفاده قرار گیرد تا حقوق کودکان در دنیای دیجیتال به 
رسمیت شناخته شده و از آن‌ها در برابر آسیب‌های پنهان محافظت 

شود.

از هر ۶ نوجوان، یک نفر قربانی آزارهای جنسی آنلاین است!

گروه اجتماعی // رئیس مرکز ارزشیابی و تضمین کیفیت 
نظام آموزش و پرورش اعلام کرد: مدارس برای اخذ 
آزمون‌های غیرحضوری می‌توانند از انواع پیام‌رسان‌های 

ایرانی با اولویت شاد بهره‌برداری کنند. 
  در حالی‌ که ۶ خردادماه، عبدالله‌نژاد مشاور مرکز فناوری 
اطلاعات وزارت آموزش و پرورش درباره ظرفیت‌های پیام‌رسان 
شاد برای برگزاری آزمون‌های پایان سال پایه‌های هفتم تا دهم 
به صورت غیرحضوری اعلام کرده بود: »این سامانه مورد تأیید 
وزارت آموزش و پرورش است و در بخشنامه مرکز ارزشیابی و 
تضمین کیفیت نیز عنوان شده که از پیام‌رسان‌های داخلی استفاده 
شود که به جز سامانه شاد، سامانه آزمون دیگری به عنوان سامانه 
مجاز معرفی نشده است«، وی اکنون با اصلاح اظهارات خود 
تأکید کرد که برگزاری امتحانات در تمامی پیام‌رسان‌های ایرانی 

امکان‌پذیر است.
  این در حالی است که عبدالرضا فولادوند، رئیس مرکز ارزشیابی 
و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش نیز با اشاره به نحوه 
ارزشیابی پایانی نوبت دوم در شرایط غیرحضوری برای پایه‌های 
هفتم، هشتم، نهم، دهم و همچنین پایه‌های یازدهم و دوازدهم در 
دروسی که آزمون نهایی ندارند، اعلام کرد: بر اساس دستورالعمل 
ابلاغی این مرکز به ادارات کل آموزش و پرورش استان‌ها، 
مدارس می‌توانند برای برگزاری آزمون‌های غیرحضوری از انواع 

پیام‌رسان‌های ایرانی با اولویت »شاد« استفاده کنند.
* رد الزام استفاده انحصاری از شاد

  فولادوند ضمن رد خبر منتشرشده مبنی بر اینکه »مدارس صرفاً 
ملزم به استفاده از پیام‌رسان شاد برای اجرای آزمون‌های مجازی 
هستند«، تأکید کرد: با توجه به آغاز فرآیند ارزشیابی پایانی نوبت 

دوم از روز شنبه ۹ خردادماه و ضرورت جلوگیری از هرگونه 
بلاتکلیفی و نگرانی در میان دانش‌آموزان و معلمان، مدیران کل 
آموزش و پرورش استان‌ها باید این موضوع را در سریع‌ترین زمان 
ممکن اطلاع‌رسانی کرده و بر اجرای صحیح آن نظارت داشته 

باشند.
* اولویت با شاد، اما محدودیتی وجود ندارد

  به گزارش قدس آنلاین ؛ اظهارات جدید مسئولان آموزش و 
پرورش نشان می‌دهد اگرچه پیام‌رسان شاد همچنان به عنوان 
گزینه اول و رسمی وزارت آموزش و پرورش برای برگزاری 
آزمون‌های غیرحضوری معرفی می‌شود، اما مدارس در استفاده 
از سایر پیام‌رسان‌های داخلی نیز محدودیتی نخواهند داشت و 
می‌توانند متناسب با شرایط خود از بسترهای مختلف ایرانی بهره 

ببرند.

امکان برگزاری امتحانات آموزش و پرورش در همه پیام‌رسان‌های ایرانیامکان برگزاری امتحانات آموزش و پرورش در همه پیام‌رسان‌های ایرانی



سناریوی سیانوری برای همسر 
 گروه حوادث// دو سال بعد از مرگ ناگهانی 
گزارش  تهران،  در  مدیرعامل یک شرکت 
پزشکی‌قانونی پرده از یک راز هولناک برداشت؛ 
زن جوان نه بر اثر بیماری بلکه با سیانور جان 
باخته بود. با فاش شدن این سرنخ، تحقیقات 
جنایی از سر گرفته شد و درنهایت همسر او در 

برابر اتهام قتل پای میز محاکمه قرار گرفت. 
رسیدگی به این پرونده از اوایل فروردین سال ۱۴۰۲ 
و با مرگ مشکوک زن جوانی در یکی از شرکت‌های 
خصوصی تهران آغاز شد. زن جوان که مدیرعامل 
شرکت بود، هنگام حضور در محل کار ناگهان بدحال 
شد و همکارانش او را به بیمارستان منتقل کردند اما 
تلاش پزشکان برای نجات جانش بی‌نتیجه ماند و 

ساعتی بعد فوت کرد.
در روزهای ابتدایی، مرگ این زن طبیعی تصور می‌شد 
و اطرافیانش نیز گمان می‌کردند فشارهای کاری و 
مشکلات روحی باعث این حادثه شده است. حتی 
همسرش نیز در تحقیقات اولیه مدعی بود همسرش 
در ماه‌های آخر زندگی شرایط روحی مناسبی نداشته 
است. با این حال، مدتی بعد اتفاقی رخ داد که نگاه‌ها را 
به مرگ زن جوان تغییر داد. شوهر او که سعید نام دارد، 
پس از گذشت مدتی با یکی از همکاران زن شرکت به 
نام سحر ازدواج کرد؛ زنی که پیش‌تر در همان شرکت 

فعالیت داشت.
دو سال از مرگ مدیرعامل شرکت گذشته بود که 
گزارش تازه پزشکی‌قانونی، پرونده را وارد مرحله‌ای 
جدید کرد. متخصصان پزشکی‌قانونی اعلام کردند زن 
جوان نه بر اثر بیماری یا ایست قلبی بلکه در نتیجه 
مسمومیت با سیانور جان باخته است. همین گزارش 
کافی بود تا خانواده زن فوت‌شده راهی دادسرای 
جنایی تهران شوند و از داماد سابق خود به اتهام 
قتل عمد شکایت کنند.پدر زن فوت‌شده در تحقیقات 
گفت: »دخترم مدیرعامل شرکت بود و با همسرش 
اختلاف‌های زیادی داشت. سعید با یکی از کارمندهای 
زن شرکت ارتباط پنهانی برقرار کرده بود و تقریبا همه 
کارکنان از این موضوع خبر داشتند. دخترم وقتی 

متوجه این رابطه شد، آن زن را اخراج کرد.«
او ادامه داد: »دخترم روحیه‌ای قوی داشت و به خاطر 
فرزندش هرگز به خودکشی فکر نمی‌کرد. سعید قصد 
جدایی داشت اما دخترم نمی‌خواست زندگی‌اش از هم 
بپاشد. مرگ او طبیعی نیست و مطمئنم اتفاقی پشت این 

ماجرا بوده است.«
با ثبت این شکایت، تیم جنایی تحقیقات گسترده‌ای 
را آغاز کرد. بررسی‌ها نشان می‌داد زن جوان دقایقی 

پیش از بدحال شدن، جلسه‌ای با همسرش در اتاق 
مدیرعامل داشته است. همین موضوع شک کارآگاهان 

را بیشتر کرد و تحقیقات روی سعید متمرکز شد.
ماموران پس از جمع‌آوری اسناد و مدارک، راهی 
خانه سعید شدند و او را بازداشت کردند. متهم در 
بازجویی‌های اولیه منکر هرگونه نقش در مرگ 
همسرش شد و مدعی بود زن جوان به دلیل فشارهای 
روحی دست به خودکشی زده است. او بارها اظهاراتش 
را تغییر داد و تناقض‌گویی‌هایش باعث شد شک پلیس 

بیشتر شود.
تحقیقات ادامه داشت تا این‌که سعید سرانجام سکوتش 
را شکست و به قتل همسرش اعتراف کرد. او در شرح 
ماجرا گفت: »سال‌ها قبل با همسرم ازدواج کردم و 
حاصل زندگی‌مان یک فرزند نوجوان است. همسرم 
مدیرعامل شرکت محل کارمان بود و چه در محیط 
کار و چه در خانه، رفتار سختگیرانه‌ای با من داشت. 
همین موضوع باعث شده بود مدام با هم اختلاف داشته 

باشیم.«
او ادامه داد: »چند بار تصمیم گرفتم از او جدا شوم اما 
به خاطر آینده فرزندمان منصرف شدم. کم‌کم رابطه ما 
سرد شد و دیگر خبری از عشق و علاقه گذشته نبود. 
در همین شرایط با سحر که از همکاران شرکت بود، 
آشنا شدم و به او علاقه پیدا کردم. همسرم هم از این 
قضیه اطلاع پیدا کرد و شرایط زندگی برایم سخت‌تر 

شد.«
متهم گفت: »همسرم همیشه برای سردرد دارو مصرف 
می‌کرد و کپسول‌هایش را روی میز کارش می‌گذاشت. 
تصمیم گرفتم او را از سر راه بردارم. مقداری سیانور 

تهیه کردم. داخل ظرف دارویش فقط یک کپسول باقی 
مانده بود. محتویات آن را خالی کردم و سیانور را 
داخلش ریختم. بعد همسرم همان کپسول را خورد و 
حالش بد شد. بعد از مرگش طوری رفتار کردم که همه 
تصور کنند به خاطر فشارهای روحی خودکشی کرده 

تا کسی به من شک نکند.«
با تکمیل تحقیقات، برای سعید به اتهام مباشرت در 
قتل عمد و برای زن مورد علاقه‌اش به اتهام ا خفای 
ادله  کیفرخواست صادر و پرونده برای رسیدگی به 
شعبه دهم دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد 

و متهمان در دادگاه منکر اتهام خود شدند .
در جلسه دادگاه، اولیای دم مقتول برای متهم اصلی 
درخواست قصاص کردند. پدر مقتول پیش از فوتش 
پیگیر پرونده بود و پس از مرگ او، خواهر و برادر زن 
جوان به عنوان اولیای دم در دادگاه حاضر و خواستار 
قصاص سعید شدند. این در حالی بود که دختر نوجوان 

مقتول در جلسه دادگاه پدرش را بخشید.
سپس سعید در جایگاه متهم ایستاد و این بار اعترافات 
قبلی خود را انکار کرد. او گفت: »من همسرم را نکشتم. 
حتی مدتی قبل از این اتفاق با هم سفر رفته بودیم و 
اختلافات ما آن‌قدر شدید نبود که بخواهم او را به قتل 
برسانم. روز حادثه مشغول کار بودم که ناگهان متوجه 
شدم حال همسرم بد شده و برای نجاتش تلاش کردم.« 
به گزارش جام‌جم، متهم درباره اعترافات قبلی‌اش نیز 
گفت: »تمام حرف‌هایی که در بازجویی‌ها زدم، تحت 
فشار بود و قبول ندارم.« پس از پایان دفاعیات متهم 
و وکیل او، قضات دادگاه برای تصمیم‌گیری درباره این 

پرونده جنجالی وارد شور شدند.
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درخواست قصاص فرزندان برای مادر

 گروه حوادث// کیفر خواست پرونده زن میانسالی که 
شوهرش را به خاطر اختلاف به قتل رسانده بود، صادر شد.

به گزارش ایران ؛ اواخر پاییز سال 1402 بود که چهار مرد و یک 
زن به دادسرای امور جنایی تهران رفته و از خواهر و مادرشان 
به اتهام قتل پدر 70 ساله شان شکایت کردند. با شکایت آنها 
تحقیقات به دستور بازپرس شعبه سوم دادسرای امور جنایی 
پایتخت آغاز شد و پزشکی قانونی علت مرگ را مسمومیت با 
متادون و الکل عنوان کرد. باتوجه به مشکوک بودن مرگ مرد 
میانسال، در ادامه تحقیقات مشخص شد که سه دانگ از خانه 
محل سکونت وی به نام همسرش شده و او به دادگاه خانواده 
رفته و مهریه‌اش را به اجرا گذاشته است. مهریه‌ای که معادل سه 
دانگ دیگر خانه بود. در ادامه نیز مشخص شد زن میانسال 
اعتیاد به مواد مخدر دارد و شربت متادون مصرف می‌کند. با 
کنار هم قرار دادن مدارک و شواهد وی بازداشت شد و در 
تحقیقات گفت: »13 ساله بودم که با حجت ازدواج کردم. سن 
او که بالا رفت زمین گیر شد و من و مهناز یکی از دخترهایم 
از او نگهداری می‌کردیم. شوهرم به میل خودش سه دانگ خانه 
را به نام من زد و از من خواست تا مهریه‌ام را به اجرا بگذارم 
تا سه دانگ دیگر خانه نیز متعلق به من شود. او با این کار 
می‌خواست بعد از مرگش خیالش از جانب من راحت باشد و 
فرزندانم مرا از خانه بیرون نکنند. این اواخر به خاطر کهولت سن 
و مریضی درد می‌کشید و من برای اینکه کمتر درد بکشد به او 
شربت متادون دادم اما حالش بد شد و او را به بیمارستان منتقل 
کردم.« به گزارش ایران ؛  با اعتراف زن میانسال، او بازداشت 
شد و پس از تکمیل تحقیقات باتوجه به اینکه چهار فرزندش 
خواهان قصاص مادر بودند به دستور بازپرس سالار صنعتگر 

کیفرخواست او به اتهام قتل عمد صادر شد.

حوادث

خبر

خبر

قتل پسر دانشجو با میله آهنی 

 گروه حوادث// پسر دانشجو در جریان درگیری خیابانی با یک 
گروه پنج نفره در محله خزانه تهران با ضربه‌های میله آهنی به سرش 
به قتل رسید‌. عامل جنایت بازداشت و همدستانش تحت تعقیب 
پلیس قرار گرفتند.  یکی از مسئولان بیمارستانی در جنوب تهران در 
تماس با پلیس ۱۱۰ از مرگ مشکوک پسر جوانی خبر داد. ماموران 
کلانتری خزانه به آنجا رفته و با تحقیقات اولیه پی بردند او دو شب 
قبل در جریان درگیری خیابانی با اصابت ضربه‌های میله آهنی به 
سرش مصدوم شده و در بیمارستان بستری است. همچنین خانواده‌اش 
شناسایی و مشخص شد مقتول پسری ۲۲ ساله و دانشجو بوده است. 
ماموران برای تحقیقات به محل درگیری اعزام شدند. یکی از شاهدان 
در اظهاراتش گفت‌: موقع بازگشت به خانه‌ام دیدم که مقتول با پنج 
پسر جوان درگیر شده و آنها در حال کتک‌زدن وی هستند. سعی 
کردم او را نجات دهم که نشد و مهاجمان مرا هم تهدید کردند. یکی از 
مهاجمان میله آهنی داشت و ضربه‌هایی به سر این جوان زد که زخمی 
شد و افتاد.  در تحقیقات بعدی هویت قاتل‌ به‌دست آمد و روز دوشنبه 
هنگام تردد در یکی از بوستان‌های محله خزانه بازداشت شد. متهم با 
انتقال به اداره پلیس تهران بازجویی شد و در اظهاراتش گفت‌: یکی 
از دوستانم در زمینه خرید و فروش مواد مخدر فعالیت داشت‌. مقتول 
که دانشجو بود از این موضوع با‌خبر شده و چند مرتبه با دوستم دعوا 
کرده و خواسته بود دست از خلاف بردارد اما دوستم دست‌بردار نبود‌. 
چند مرتبه با هم سر این موضوع دعوا کرده بودند. آخر کار به جایی 
کشید که آن جوان رفت و از پلیس کمک خواست و دوست خلافکارم 
روانه زندان شد. وی افزود‌: از کار آن جوان دانشجو ناراحت شدم و 
با دوستان‌مان درصدد انتقام گرفتن از او بودیم. تلفنی با او حرف زدم 
و خواستم به محل قرار بیاید. اول نیامد اما آن‌قدر به وی زنگ زدم که 
قبول کرد و آمد. من و چهار نفر از دوستانم به هواخواهی از دوست 
زندانی‌مان به محل قرار رفتیم. با او درگیر شدیم و کتکش زدیم. 
شدت درگیری بالا گرفت. نمی‌دانم کدام‌یک از همراهانم میله آهنی 
را برداشت و به سر پسر جوان ضربه‌ زد‌. او زخمی کف خیابان افتاد، 
ترسیدیم و فرار کردیم.  به گزارش جام‌جم، غلامحسین صادق‌زاده، 
بازپرس شعبه هفتم دادسرای جنایی تهران با تایید این خبر گفت‌: با 
وجود انکار متهم پرونده، شاهدان او را به‌عنوان عامل جنایت معرفی 
کردند. تحقیقات از وی در اداره دهم پلیس آگاهی تهران در حالی ادامه 

دارد که همدستان وی همچنان تحت تعقیب پلیس قرار دارند‌. 

یکشنبه 10 خرداد 1405

14 ذی الحجه 1447

سال بیست و پنجم شماره 5001

 آگهی موضوع ماده 3قانون وماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر آراء هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی رودان تصرفات مالکانه وبلامعارض متقاضیان محرز 
گردیده است لذا مشخصات متقاضیان واملاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع 
عموم در دو نوبت به فاصله15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایندو گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد در هر حال 

صدورسند مالکیت جدید مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد.
1-ناصر محمودی  فرزند حسین به شماره ملی 4699528708صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000193  تحت پلاک 2021  فرعی از 1‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه باغ  به مساحت 10‏/10750مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده 

پلاک 1 -اصلی واقع در روستای آبگرمان رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
2- تاج محمد یحیی زاده  فرزند محمد به شماره ملی 4699802362صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000372  تحت پاک 2022  فرعی از 1‏-اصلی در 
ششدانگ یک قطعه  زمین زراعی وباغی  به مساحت 92‏/4445مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 1 -اصلی واقع در روستای برنطین رودان هرمزگان 
حقوق ارتفاقی دارد. حقوق ارتقاقی دارد با رعایت ماده 17 قانون ایمنی وراهها وراه آهن

3- حبیب اله قاری زاده  فرزند غلام به شماره ملی 4699246214صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000373  تحت پلاک 2023  فرعی از 1‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه  زمین زراعی وباغی  به مساحت 88‏/32658مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از باقیمانده پلاک 1 -اصلی واقع در روستای برنطین رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد. با رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه اهن
4- حسین صادقی  فرزند رسان به شماره ملی 4699063470صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000310  تحت پلاک 365 فرعی از 2‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه باغ  به مساحت 59‏/37787مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از پلاک 
56فرعی از 2 -اصلی واقع در روستای وزیری رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
که پلاک 56فرعی از 2-اصلی بنام  خوبیار والیاس صادقی وموسی ومحمد بخشی زاده 

معرفی گردیده است .
5- محمدجعفری پور رودان فرزند  عبداله   به شماره ملی 4699831176صادره 
ازرودان  وشماره رای 140560323061000295  تحت پلاک 695 فرعی از 5-اصلی 
در ششدانگ یک قطعه  زمین باغی  به مساحت 2989/22متر مربع  ملکی متصالحین 
قسمتی از پلاک 5-اصلی رودان واقع در روستای سکل  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 

ندارد..
6- لیلا انصاری خراجی فرزند  علی  به شماره ملی 4699369049صادره ازرودان  
وشماره رای 140560323061000251  تحت پلاک 5336فرعی از 7-اصلی در 
ششدانگ یک باب خانه   به مساحت 231/47متر مربع  ملکی متصالحین رودان  قسمتی 
از پلاک 507فرعی از 7-اصلی واقع در بند میر دهبارز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 
ندارد. که پلاک 507فرعی از 7-اصلی بنام محمدرضا وعبداله حقیقی معرفی گردیده 

است.
7- حسن یاد آور فرزند  مراد به شماره ملی 4690007853صادره ازرودان  وشماره رای 
140560323061000108  تحت پلاک 5337فرعی از 7-اصلی در ششدانگ یک باب 
خانه   به مساحت 180متر مربع  ملکی متصالحین رودان  قسمتی از باقیمانده 7-اصلی 

واقع در بالاشهردهبارز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
8- موسی گواشیری دهبارزی فرزند  عباس  به شماره ملی 4699736599صادره 
ازرودان  وشماره رای 140560323061000380  تحت پلاک 5338فرعی از 7-اصلی 
در ششدانگ یک باب خانه   به مساحت 220/60متر مربع  ملکی متصالحین رودان 

قسمتی از پلاک 7-اصلی  واقع در محله سنگی  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.

9- محمود ضیائی دهبارز فرزند  علیرضا به شماره ملی 4699073761صادره از رودان 
وشماره رای 140560323061000430  تحت پاک 12087 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک قطعه  باغ  به مساحت 48‏/30150مترمربع قسمتی از پلاک 584فرعی از 
8-اصلی واقع در پشته معزاباد رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.  که پلاک 584فرعی 
از 8-اصلی بنام اقایان علیرضا ضیائی واحمد امیری رودان سند مالکیت صادر وتسلیم 

گردیده ومتقاضی مع الواسطه مورد تقاضا را از مالک رسمی خریداری نموده است 
10- ریحانه زاهدی فرزند  کورش به شماره ملی 3380829358صادره از بندرعباس 
وشماره رای 140560323061000267  تحت پاک 12088 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک باب خانه  به مساحت 80‏/227مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی 
از پلاک 1107فرعی از 8-اصلی واقع در بلوار نماز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 
ندارد. که پلاک 1107فرعی از 8-اصلی بنام  مستعلی حقیقی وعبدالله فرخ نژاد معرفی 

گردیده است .
11- رضا صابری فرزند  حسین به شماره ملی 4699054390صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000173  تحت پلاک 12089 فرعی از 8‏-اصلی در ششدانگ 
یک باب ساختمان  به مساحت 52‏/197مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از 
پلاک 550فرعی از 8-اصلی واقع در بالاشهر معزاباد خیابان بیمه ایران  رودان هرمزگان 
حقوق ارتفاقی ندارد. که پلاک 550فرعی از 8-اصلی بنام  ابراهیم میرزا نجفی معرفی 

گردیده است .
12- اعظم کریمی زارچی  فرزند  غلامرضا به شماره ملی 5519960607صادره از زارچ 
وشماره رای 140560323061000110  تحت پاک 12090 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت 40‏/83مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی 
از پلاک 536فرعی از 8-اصلی واقع در بلوار شهدا رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
که پلاک 536فرعی از 8-اصلی بنام  حبیب اله  کریمی تفکیک وبرابر کمیسیون ماده 

12 پلاک مزبور به استثناء خانه احداثی غلام داوری موات تشخیص داده شده  است .
 13- حسین نجفی فرزند  محمد به شماره ملی 4699095501صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000351  تحت پلاک 12091 فرعی از 8‏-اصلی در ششدانگ 
یک باب خانه  به مساحت 40‏/161مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از پلاک 

1336فرعی از 8-اصلی واقع در پشته معزاباد  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
14- محمد روان سالاری فرزند  علی به شماره ملی 4723290370صادره از امارات 
متحده عربی  وشماره رای 140560323061000241  تحت پلاک 12092 فرعی 
از 8‏-اصلی در ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  به مساحت 25‏/931مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از پلاک 612فرعی از 8-اصلی واقع در خیابان شهید سقائی  
رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد. با حق عبور از پلاکهای مجاور طبق معمول محل. 

وپلاک 612فرعی از 8-اصلی بنام عباس برقی معرفی گردیده است . 
15-کامیار معتمدی فرزند عبدالمهدی به شماره ملی 4699065848صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000348  تحت پلاک 251فرعی از 11-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  به مساحت 23499/71مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از  پلاک 11-اصلی واقع در روستای  کهنشوئیه رودان هرمزگان حقوق 
ارتفاقی دارد . با حق عبور راه خاکی از ضلع غربی از شمال به جنوب وبالعکس وعبور 

جوی آب از ضلع شمال.
16- کامیار معتمدی فرزند عبدالمهدی به شماره ملی 4699065848صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000349  تحت پلاک 252فرعی از 11-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین زراعی باغی  به مساحت 18663/42مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از  پلاک 11-اصلی واقع در روستای  کهنشوئیه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد . با حق عبور جدول آب از شمال به جنوب.
17- رامین راست رو فرزند عباس به شماره ملی 4690108552صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000200  تحت پلاک 211فرعی از 12-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت 6226/87مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 

12-اصلی واقع در روستای گشوئیه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد .
18- مهرانگیز سالاری فرزند یوسف به شماره ملی 4699926835صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000294  تحت پلاک 838فرعی از 13-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین  زراعی وباغی  به مساحت 1751/27مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 13-اصلی واقع در روستای سرجوئیه رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد .
19-مطهرسالاری فرزند حاتم به شماره ملی 4690164843صادره ازرودان وشماره رای 
140560323061000370  تحت پلاک 839فرعی از 13-اصلی در  ششدانگ یک قطعه 
زمین زراعی  به مساحت 3639/91مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده 

پلاک 13-اصلی واقع در روستای سرجوئیه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد
20- جواد فولادی زاده خراجی فرزند حسین به شماره ملی 4699863035صادره 
ازرودان وشماره رای 140560323061000379  تحت پلاک 1987فرعی از 14-اصلی 
در  ششدانگ یک قطعه باغ مرکبات ونخیلات  به مساحت 1069/46مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 14-اصلی واقع در روستای خراجی رودان 

هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
21-حاتم افراه فرزند عباس به شماره ملی 4699648371صادره ازرودان وشماره رای 
140560323061000250  تحت پلاک 3418فرعی از 17-اصلی در سه دانگ مشاع 
از  ششدانگ یک قطعه نخیلات به مساحت 1175/39مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای سرزه علیا رودان هرمزگان حقوق 
ارتفاقی دارد مقدار 505متر مربع بعنوان حریم  پیشگفته حقوق ارتفاقی وزارت نیرو 

منظور میگردد 
22- ایرج وطن خواه فرزند بهرام به شماره ملی 4699481371صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000432  تحت پلاک 3816فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه نخیلات  به مساحت 4158/95مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای چیل بنان رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی  

ندارد
23- جلال وطن خواه فرزند بهرام به شماره ملی 3390218025صادره ازبندرعباس 
وشماره رای 140560323061000431  تحت پاک 3817فرعی از 17-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه نخیلات  به مساحت 4827/14مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای چیل بنان رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
24-احمد حیدری فرزند عیسی به شماره ملی 4699621325صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000371  تحت پلاک 3827فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه نخیلات  به مساحت 2169/03مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای ماشنگی رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد  

با رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه آهن
25-طیبه سالاری فرزند موسی به شماره ملی 4690224137صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000201  تحت پلاک 3820فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه زمین زراعی وباغی به مساحت 3531/78مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای عباس آباد رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد با حق عبور راه خاکی از مورد ثبت 
26-محمد پوری زاده فرزند رضا به شماره ملی 4699699774صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000249  تحت پلاک 3821فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه زمین زراعی وباغی به مساحت 2990/93مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای پشتو رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد .
27-غلامرضا انباز فرزند حاجی به شماره ملی 4699849441صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000498  تحت پلاک 3822فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 

یک باب کارگاه  به مساحت 3623/91مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در 
رودخانه روستای ماشنگی  چیل بنان رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد 
28-حامد بهرامشاهی فرزند محمد به شماره ملی 
رای  بندرعباس وشماره  از  3380096490صادره 
140560323061000381  تحت پاک 3823فرعی 
از 17-اصلی در  ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت 

4307/30مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه 
روستای خودروگان  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد

29-نادر اپرخیده فرزند داداله به شماره ملی 3380215384صادره از بندرعباس وشماره 
رای 140560323061000265  تحت پلاک 3828فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه مرکبات ونخیلات  به مساحت 18740/48مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای رزوئیه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد
30-طالب تاجیکی فرزند عباس به شماره ملی 3160724239صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000207  تحت پلاک 845فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه زمین زراعی  به مساحت 10793/58مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای بارانی رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد 
مقدار 488/17 متر مربع بعنوان حریم رودخانه حقوق ارتفاقی وزارت نیرو منظور میگردد 
31-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 846فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه نخیلات  به مساحت 1665/84مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 
18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد با 

رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه وآهن
32-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 847فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه نخیلات  به مساحت 3111/74مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 
18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد با 

رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه وآهن
33-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 848فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه باغ مرکبات و نخیلات  به مساحت 838/30مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
34-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 849فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه باغ مرکبات و نخیلات  به مساحت 5887/66مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
35-فاطمه زارعی منوجان فرزند علی به شماره ملی 6089609544صادره از 
کهنوج  وشماره رای 140560323061000382  تحت پلاک 20فرعی از 21-اصلی 
در  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی وباغی  به مساحت 17003/12مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 21-اصلی واقع در جغین ناصر اباد رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد   12م/الف
تاريخ انتشار نوبت اول: 1405/03/10- تاريخ انتشارنوبت دوم: 03/26 /1405    
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طالع بینی

سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //نماینده ولی‌ 
فقیه در استان و امام جمعه بوشهر گفت: راه‌اندازی مراکز 
 عرضه مستقیم کالا )از تولید به مصرف( راهکاری ضروری
  و مؤثر برای کاهش فشارهای اقتصادی بر معیشت مردم 

است.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری در 
خطبه‌های هشتم خرداد نماز جمعه با استناد به پیام‌های اخیر مقام 

معظم رهبری به مناسبت آیین حج و گشایش مجلس شورای 
اسلامی، این بیانات را راهبردی بنیادین برای مسئولان دانست.

وی تصریح کرد: شعار »الله‌اکبر« فراتر از یک ذکر لفظی، مانیفست 
حرکت ملی ایران است که حتی در تلاطم‌های سیاسی و پس از 
شهادت رهبری، روحیه ایستادگی در برابر آمریکا و متحدانش را 
در کالبد جامعه حفظ کرده و صحنه‌هایی از اقتدار جهانی را آفریده 
است.   عضو مجلس خبرگان رهبری با دعوت از دولت‌های 
اسلامی به همگرایی و تعاون، حضور آمریکا در منطقه را کانون 
شرارت و غارت ثروت‌های ملی توصیف کرد و افزود: واگذاری 
جغرافیا و پایگاه به نیروهای آمریکایی، نه تنها امنیت‌آفرین نیست، 
بلکه یک »آبروریزی تاریخی« برای حاکمان مسلمان محسوب 
می‌شود. به گفته وی، بیداری کشورهای اسلامی و استرداد این 

پایگاه‌ها، پیش‌زمینه تبدیل شدن جهان اسلام به قدرت نخست 
بین‌المللی است.آیت‌الله صفایی بوشهری در بخش دیگری از 
سخنان خود به رسالت‌های مجلس شورای اسلامی پرداخت و 

تأکید کرد: پارلمان باید مظهر واقعی مردم‌سالاری دینی باشد.
وی اولویت‌های اصلی نمایندگان را »مهار تورم«، »توسعه علمی و 
صنعتی«، »ارتقای اخلاق« و »مبارزه قاطع با فساد مالی« برشمرد 
و از وکلای ملت خواست تا از غرق شدن در مسائل فرعی پرهیز 
کرده و با رویکردی جهادی به سمت حل نظام مسائل کشور 
حرکت کنند.  رئیس شورای فرهنگ عمومی استان با انتقاد صریح 
از نوسانات غیرمنطقی قیمت‌ها در بازار، وضعیت فعلی را ناشی 
از ضعف در زنجیره تولید، توزیع و فروش دانست و تصریح کرد: 
رهاشدگی بازار و افزایش ناگهانی قیمت کالاهایی که تغییری در 

 نهاده‌های تولید نداشته‌اند، نشان‌دهنده ضعف در حکمرانی اقتصادی 
است.آیت‌الله صفایی بوشهری خواستار ورود قاطع قوه قضاییه به 
پرونده محتکران و گران‌فروشان شد و برپایی بازارهای عرضه 
مستقیم کالا )از تولید به مصرف( را راهکاری موثر برای کاهش 
فشار بر معیشت مردم دانست.  خطیب جمعه بوشهر با گرامیداشت 
دهه امامت و ولایت و تقدیر از تلاش‌های بنیاد بین‌المللی غدیر، 
بر لزوم ترویج سیره علوی در جامعه تأکید کرد. همچنین، 
صرفه‌جویی در مصرف آب و برق را یک »حرکت مقاومت‌گونه« 
و حضور در خط مقدم جبهه دفاع از کشور توصیف کرد و از 
مسئولان خواست با رعایت اصل مردم‌داری و عدالت‌محوری، 
در کنار جامعه ایستاده و سختی‌های معیشتی را با تدبیر و آرایش 

جنگی مدیریت کنند.

امام جمعه بوشهرتاکید کرد  

فروردین :ضرورت راه‌اندازی مراکز عرضه مستقیم کالا در بوشهر 
امروز تمام انرژی شما روی اهداف کاری 
متمرکز شده است. شما باور دارید که رسیدن 
به این خواسته‌ها کاملا ممکن است. اما مراقب باشید که تعصب 
بیش از حد، منطق شما را از بین نبرد. گاهی یک کار بسیار 
ساده را با برنامه‌های شلوغ و درهم، به یک مشکل بزرگ 

تبدیل می‌کنید.
  اردیبهشت :

امروز شور و شوق بسیار زیادی برای انجام 
دادن کارهای خود دارید. این انرژی بالا باعث 
می‌شود که اطرافیان به شدت جذب شما 
شوند. دیگران شما را به عنوان یک راهنمای عالی می‌بینند که 
مسیرهای درست را می‌شناسد. این توجه و محبت اطرافیان، 
احساس بسیار زیبایی به شما می‌دهد. اما باید مراقب باشید که 
این تعریف‌ها باعث غرور کاذب در شما نشود. از این قدرت 

تاثیرگذاری فقط برای کارهای مثبت استفاده کنید. 
  خرداد :

امروز انرژی‌های بسیار مثبتی به سمت شما 
جریان دارد. این حال خوب به شما کمک 
می‌کند تا تصمیم‌های فوق‌العاده‌ای برای زندگی 
خود بگیرید. کارهای شما با سرعت بسیار بالایی در حال 
انجام است. همکاران شما حمایت خوبی از شما دارند و ذهن 
شما بسیار بیدار و آگاه است. همه چیز دقیقا همان‌طور که 
دوست دارید پیش می‌رود. امروز ساعات شما پر از خنده و 

شادی خواهد بود.
  تیر :

امروز باید در صحبت کردن با دیگران بسیار 
محتاطانه رفتار کنید. پیش از گفتن هر کلمه‌ای، 
به تاثیر آن روی مخاطب خود فکر کنید. گاهی 
اوقات شما بدون هیچ منظور بدی حرفی می‌زنید، اما طرف 
مقابل به شدت از دست شما ناراحت می‌شود. انتقاد کردن 
بی‌جا در این روزها می‌تواند روابط شما را تیره و تار کند. پس 
سعی کنید با لحنی ملایم و دوستانه با اطرافیان خود ارتباط 

برقرار کنید.
  مرداد :

اگر امروز تمرکز کافی برای انجام دادن کارهای 
خود ندارید، اصلا تعجب نکنید. ذهن شما 
ترجیح می‌دهد از واقعیت‌های روزمره فاصله 
بگیرد و در دنیای خیال پرواز کند. برای حل این مشکل، صبح 
زود یک لیست کامل از کارهای ضروری خود بنویسید. تمام 
تلاش خود را بکنید تا این وظایف را به پایان برسانید. بعد از 

اتمام کارها می‌توانید با خیال راحت به رویاپردازی بپردازید.
 شهریور :

امروز اطرافیان شما علاقه بسیار زیادی به 
هم‌صحبتی با شما دارند. دلیل این جذابیت، 
توانایی بالای شما در گوش دادن به حرف‌های 
دیگران است. شما با ذهنی باز نظرات دوستان خود را 
می‌شنوید و به آن‌ها احترام می‌گذارید. امروز کمی بیشتر به 

عزیزان خود دقت کنید.
 مهر :

غرق شدن در رویاها امروز برای شما بسیار 
مفید است. فکر کردن به فرصت‌های تازه و 
گسترش دادن ذهن، راهی عالی برای افزایش 
آگاهی شماست. به خودتان زمان بدهید تا بدون هیچ فشاری 
فکر کنید. حتی می‌توانید دراز بکشید و فقط به آسمان نگاه 
کنید. ذهن خود را محدود به قوانین خشک و منطقی نکنید. 
اجازه دهید رویاهای شما آزادانه حرکت کنند و مسیرهای 

جدید را به شما نشان دهند.
 آبان :

مقصر دانستن دیگران برای مشکلات زندگی، 
اصلا روش درستی برای غلبه بر ترس‌ها و 
شکست‌ها نیست. وقتی می‌بینید اطرافیان به قول‌های خود 
عمل نمی‌کنند، به شدت احساس ناامیدی می‌کنید. رفتار 

بی‌مسئولیت بعضی از آدم‌ها امروز شما را آزار می‌دهد. 
 آذر :

امروز اطرافیان شما در کنار شما احساس 
آرامش بسیار خوبی دارند. حتی کسانی 
که نظرات کاملا متفاوتی با شما دارند، از 
هم‌صحبتی با شما لذت می‌برند. شما به تفاوت‌های آدم‌ها 
احترام می‌گذارید و هرگز سعی نمی‌کنید آن‌ها را شبیه خودتان 

کنید. 
دی :

امروز ذهن شما قدرت خیال‌پردازی بسیار 
بالایی دارد. از این انرژی برای انجام دادن 
کارهای خلاقانه استفاده کنید. این فعالیت‌ها 
باعث می‌شوند که روح شما به آرامش عمیقی برسد. استفاده 
از خلاقیت یک ساح عالی برای از بین بردن ترس‌ها و 

نگرانی‌های درونی است. 
   بهمن :

شما دوست دارید امروز کارهای خود را یکی 
یکی و با دقت کامل انجام دهید. بررسی تمام 
جزئیات برای شما اهمیت زیادی دارد. اما 
حجم کارهای امروز آن‌قدر زیاد است که این فرصت را به 

شما نمی‌دهد.
  اسفند : 

امروز دوست دارید بیشتر زمان خود را با 
دوستان و همکاران خود بگذرانید. حضور در 
جمع برای شما بسیار لذت‌بخش است، حتی 
اگر باعث شود کارهای کمتری انجام دهید. شما قصد فرار از 
مسئولیت‌ها را ندارید، بلکه فقط می‌خواهید با دید بازتری به 
زندگی نگاه کنید. گاهی اوقات ارتباط با دیگران بسیار مهم‌تر 

از انجام دادن کارهای تکراری و روزمره است.

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 
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حسن سیلاوی سرویس استان ها // 
سرپرست اداره‌کل راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای خوزستان با اشاره به روند 
بازگشت زائران به کشور از مرزهای 
این استان اعلام کرد: در روزهای ۶ و ۷ 
خرداد ۱۴۰۵، در مجموع ۲۰ هزار و ۵۹۷ 
زائر ایرانی از دو مرز شلمچه و چذابه 

وارد کشور شدند. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛یزدان خسروی 
در جمع خبرنگاران اظهارکرد: بر اساس آمار 
ثبت‌شده، در دو روز پس از عرفه، میزان 
ورود زائران ایرانی از مرز شلمچه به کشور 
۱۶ هزار و ۵۵۸ نفر و از چذابه ۴ هزار و 
۳۹ نفر بود که مجموع آن به ۲۰ هزار و ۵۹۷ 

نفر می‌رسد. 
  وی با اشاره به جزییات ترددها در روز 
سه‌شنبه ۵ خرداد و همزمان با روز عرفه، 
افزود: در این روز، خروج زائران ایرانی 

از مرزهای خوزستان نیز قابل توجه بود؛ 
به‌طوری‌که ۷ هزار و ۶۷۹ نفر از مرز شلمچه 
و ۲ هزار و ۱۳۳ نفر از مرز چذابه از کشور 
خارج شدند که مجموع خروج زائران ایرانی 
از مرزهای خوزستان را به ۹ هزار و ۸۱۲ 
نفر رساند.  سرپرست اداره‌کل راهداری و 

حمل‌ونقل جاده‌ای خوزستان در ادامه با 
ارائه جمع‌بندی سه روزه تردد در مرزهای 
استان اظهار کرد: در بازه زمانی ۵ تا ۷ 
خرداد ۱۴۰۵، مجموع تردد ثبت‌شده در مرز 
شلمچه به ۶۱ هزار و ۳۸۹ نفر و در مرز 

چذابه به ۱۴ هزار و ۳۲ نفر رسید. 

ورود ورود ۲۰۲۰ هزار زائر از مرزهای خوزستان پس از روز عرفه هزار زائر از مرزهای خوزستان پس از روز عرفه

علیرضا حائری زاده سرویس استان 
ها // معاون هماهنگی امور اقتصادی 

و گردشگری استانداری یزد در 
تخصصی  کمیته  جلسه  ششمین 

بر ضرورت  تاکید  با  استان،  ارزی 
تولیدی  واحدهای  از  عملی  حمایت 
و صادرات‌محور، از اولویت‌بخشی به 
رفع موانع ارزی صنایع و معادن در 
شرایط ویژه و جنگی کشور خبر داد.

  به گزارش خبرنگار دریا ؛ششمین 
جلسه کمیته تخصصی ارزی ذیل ستاد 
استانی پیگیری سیاست‌های اقتصاد 
مقاومتی قوه قضاییه در سال ۱۴۰۵، با 
اقتصادی  امور  حضور معاون هماهنگی 
و گردشگری استانداری یزد، معاون 

دادستان، مدیران دستگاه‌های اجرایی، 
بانک‌ها و نمایندگان بخش خصوصی 
در محل اتاق بازرگانی یزد برگزار 
شد.محور اصلی این نشست، بررسی 
درخواست‌های شرکت‌های بزرگ معدنی 
و صنعتی استان در حوزه‌هایی همچون 
تأمین ارز، رفع تعهدات ارزی و تسهیل 
فرآیندهای مرتبط برای تداوم فعالیت در 
شرایط ویژه اقتصادی ناشی از جنگ بود.

محمدرضا علمدار معاون هماهنگی امور 
اقتصادی و گردشگری استانداری یزد، 

در این جلسه با اشاره به حساسیت‌های 
موجود در فضای اقتصادی کشور اظهار 
کرد: در شرایط خاص اقتصادی و 
جنگی فعلی، حفظ چرخه تولید، استمرار 
صادرات و تأمین به موقع مواد اولیه 
واحدهای صنعتی و معدنی از اولویت‌های 
حیاتی و جدی استان است.وی با 
تاکید بر همکاری حداکثری دستگاه‌ها 
برای رفع موانع فعالان اقتصادی افزود: 
رویکرد ما در جلسات تخصصی ارزی، 
بر تصمیم‌گیری سریع، کاهش بروکراسی 

اداری و گره‌گشایی از مسائل شرکت‌ها 
استوار است تا هیچ واحد تولیدی به 
دلیل مشکلات ارزی دچار وقفه در 
فعالیت نشود.معاون استاندار یزد همچنین 
خاطرنشان کرد: در این نشست تلاش شد 
تا با هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی، 
بدنه قضایی و سیستم بانکی، راهکارهای 
عملیاتی برای تسهیل درخواست‌های 
ارزی شرکت‌ها اتخاذ شود تا شاهد 
 پایداری تولید و اشتغال در استان

 باشیم.

تسهیل تأمین ارز صنایع و حمایت از صادرات در شرایط جنگیتسهیل تأمین ارز صنایع و حمایت از صادرات در شرایط جنگی

آرزو توکلی سرویس استان ها // نماینده مردم 
کرمان و راور در مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به پیام رهبر معظم انقلاب به مناسبت آغاز 
سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم، این پیام را 
فصل‌الخطاب نمایندگان دانست و تأکید کرد: کار 
و ابتکار مضاعف باید در صدر برنامه‌های مجلس و 

مسئولان قرار گیرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛شهباز حسن‌پور در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: این پیام، سرشار از حکمت و 
به‌منزله فصل‌الخطابی برای همه نمایندگان است و همه 
ما موظفیم با جان و دل از آن تبعیت کنیم.وی با تأکید 
بر ضرورت حفظ وحدت در شرایط کنونی کشور، گفت: 
امروز بیش از هر زمان دیگری کشور نیازمند انسجام، 
همدلی و پرهیز از هرگونه اختلاف‌افکنی است.حسن‌پور 
گفت: در تبعیت از فرمایشات رهبر معظم انقلاب، به 

ایشان و مردم اطمینان می‌دهیم که نمایندگان انقلابی 
اجازه نخواهند داد تریبون مجلس به محلی برای انعکاس 
صدای اختلاف و تفرقه در جامعه تبدیل شود.دبیرکل 
حزب خدمت ادامه داد: مجلس زمانی می‌تواند در رأس 
امور باشد که خود، مظهر وحدت، همگرایی و یکپارچگی 
در میان آحاد ملت و نیز در تعامل با سایر قوا باشد.
حسن‌پور همچنین با اشاره به محورهای مورد تأکید رهبر 
انقلاب، بیان کرد: پیام ایشان خطاب به نمایندگان ملت را 
می‌توان منشوری برای سازندگی، عبور از شرایط دشوار 
 و ترسیم آینده‌ای روشن برای ایران مقتدر و سرافراز

 دانست.وی افزود: بر همین اساس، وظیفه همه نمایندگان 
و مسئولان، مطابق با فرمایشات رهبر معظم انقلاب، 
تلاش مضاعف، کار بیشتر و ابتکار در مسیر حل مسائل 
کشور است و ما خود را متعهد به تبعیت کامل از این 

رهنمودها می‌دانیم.

نماینده کرمان و راور:   

مجلس نباید منشأ اختلاف باشدمجلس نباید منشأ اختلاف باشد
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یادداشت

در حالی که تنش‌های امنیتی و نظامی در منطقه 
غرب آسیا همچنان رو به افزایش است، جمهوری 
اسلامی ایران بار دیگر بر دکترین بازدارندگی فعال 
خود تأکید کرده و هشدار داده است که هرگونه 
تجاوز به خاک کشور، صرفاً به یک درگیری 
محدود ختم نخواهد شد. تهران با اشاره به »جنگ 
فرامنطقه‌ای« تلاش دارد این پیام را منتقل کند که 
در صورت خطای راهبردی دشمن، دامنه بحران 
می‌تواند از مرزهای جغرافیایی فراتر رفته و منافع 
متجاوزان را در سطح منطقه و حتی فراتر از آن 
تحت تأثیر قرار دهد.تحولات سال‌های اخیر 
نشان داده است که مفهوم جنگ در معادلات 
جدید جهانی، دیگر محدود به مرزهای سنتی و 
جغرافیایی نیست. بازیگران منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای 
اکنون در قالب شبکه‌ای از ائتلاف‌ها، پایگاه‌های 
نظامی، منافع اقتصادی و مسیرهای انرژی به 
یکدیگر متصل هستند و همین مسئله باعث شده 
هرگونه بحران امنیتی، ابعاد گسترده و چندلایه پیدا 
کند. در چنین شرایطی، جمهوری اسلامی ایران نیز 
با تکیه بر تجربیات امنیتی و دفاعی خود، مفهوم 
»جنگ فرامنطقه‌ای« را به‌عنوان بخشی از راهبرد 
بازدارندگی مطرح کرده است.مقام‌های ایرانی طی 
ماه‌های اخیر بارها تأکید کرده‌اند که پاسخ تهران 
به هرگونه تجاوز احتمالی، محدود و مقطعی 
نخواهد بود. این موضع در واقع بیانگر تغییری 
مهم در ادبیات دفاعی ایران است؛ تغییری که 
نشان می‌دهد جمهوری اسلامی تلاش دارد هزینه 
هرگونه اقدام نظامی علیه خود را به سطحی فراتر 
از محاسبات اولیه دشمن افزایش دهد. به عبارت 
دیگر، ایران می‌خواهد این پیام را منتقل کند که 
آغاز جنگ علیه تهران، به معنای ورود به بحرانی 
غیرقابل کنترل در سطح منطقه خواهد بود.راهبرد 
جنگ فرامنطقه‌ای، بیش از آنکه بر تهاجم متکی 
باشد، بر اصل بازدارندگی استوار است. ایران 
به خوبی می‌داند که دشمنانش از ظرفیت‌های 
گسترده نظامی برخوردارند، اما در مقابل، تهران 
نیز ابزارهایی در اختیار دارد که می‌تواند موازنه 
هزینه و فایده را تغییر دهد. موقعیت ژئوپلیتیکی 
ایران، نفوذ منطقه‌ای، اشراف بر گذرگاه‌های مهم 
انرژی و توانمندی‌های موشکی و پهپادی، بخشی 

از مؤلفه‌هایی هستند که در این معادله نقش 
تعیین‌کننده دارند.از سوی دیگر، تجربه جنگ‌ها 
و بحران‌های دو دهه اخیر در منطقه نشان داده 
که آغاز درگیری آسان‌تر از پایان دادن به آن 
است. آمریکا و متحدانش در عراق، افغانستان 
و حتی در برخی بحران‌های منطقه‌ای دیگر، 
هزینه‌های سنگینی را متحمل شدند؛ هزینه‌هایی 
که تنها نظامی نبود، بلکه ابعاد سیاسی، اقتصادی 
و اجتماعی گسترده‌ای نیز داشت. بر همین اساس، 
ایران تلاش می‌کند با یادآوری این تجربیات، 
دشمنان خود را از ورود به هرگونه ماجراجویی 
نظامی منصرف کند.نکته مهم آن است که مفهوم 
جنگ فرامنطقه‌ای صرفاً یک تهدید لفظی نیست، 
بلکه بخشی از واقعیت‌های ژئوپلیتیکی منطقه به 
شمار می‌رود. منطقه غرب آسیا امروز به‌گونه‌ای 
درهم‌تنیده است که هر بحران امنیتی می‌تواند بازار 
انرژی، تجارت جهانی و حتی امنیت بین‌المللی را 
تحت تأثیر قرار دهد. بنابراین، هرگونه درگیری 
با ایران، تنها یک مسئله دوجانبه نخواهد بود و 
آثار آن می‌تواند بسیاری از بازیگران جهانی را 
درگیر کند.در نهایت باید گفت تأکید ایران بر 
جنگ فرامنطقه‌ای را باید در چارچوب راهبرد 
کلان بازدارندگی و جلوگیری از وقوع جنگ 
تحلیل کرد. تهران با برجسته کردن پیامدهای 
گسترده هرگونه تجاوز، در تلاش است معادلات 
امنیتی را به نفع ثبات و جلوگیری از خطای 
محاسباتی دشمنان مدیریت کند. در شرایط 
حساس کنونی، آنچه بیش از هر چیز اهمیت دارد، 
درک واقع‌بینانه بازیگران خارجی از هزینه‌های 
هرگونه تنش‌آفرینی جدید در منطقه است؛ چرا 
که کوچک‌ترین اشتباه می‌تواند بحرانی بزرگ و 

فراگیر را رقم بزند.

راهبرد جنگ فرامنطقه‌ای؛ پیام بازدارنده ایران به دشمنان

گزارش اختصاصی // در سال‌های اخیر، حوزه درمان 
در استان هرمزگان با تحولات قابل توجهی روبه‌رو 
راه‌اندازی  شده است. توسعه خدمات تخصصی، 
تجهیزات پیشرفته و حضور پزشکان فوق‌تخصص، 
شرایطی فراهم کرده که بسیاری از بیماران دیگر 
مجبور نباشند برای دریافت خدمات درمانی به 

استان‌های دیگر سفر کنند.
    در این میان، مجتمع آموزشی درمانی وپژوهشی 
پیامبر اعظم)ص( بندرعباس به عنوان بزرگ‌ترین مرکز 
درمانی استان، نقش محوری در ارائه خدمات تخصصی 
و فوق‌تخصصی ایفا می‌کند.  برای بررسی ظرفیت‌ها، 
دستاوردها و برنامه‌های آینده این مجتمع درمانی، روزنامه 
دریا با دکتر کتایون قاسمی، معاون آموزشی مجتمع 
آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر اعظم)ص( و فوق‌تخصص 
خون و سرطان بزرگسالان، گفت‌وگویی انجام داده است؛ 
گفت‌وگویی که تصویری روشن از توانمندی‌های درمانی 
استان و مسیر پیش‌رو در حوزه آموزش و درمان ارائه 
می‌دهد.دکتر کتایون قاسمی در ابتدای این گفت‌وگو 
با معرفی خود گفت: »اینجانب دکتر کتایون قاسمی، 
معاون آموزشی مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر 
اعظم)ص( و فوق‌تخصص خون و سرطان بزرگسالان 
هستم و در بیمارستان شهید محمدی فعالیت می‌کنم.«  
وی با اشاره به ساختار این مجموعه درمانی توضیح داد: 
مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر اعظم)ص( در واقع 
یک مجموعه گسترده از مراکز درمانی و آموزشی است 
که بخش‌های مختلفی را در خود جای داده و خدمات 
متنوعی به بیماران ارائه می‌دهد. از جمله این بخش‌ها 
می‌توان به ساختمان ابوریحان برای بیماران خاص، مرکز 
درمان سوختگی، مرکز ناباروری، کلینیک‌های تخصصی، 
بخش شیمی‌درمانی و پرتو درمانی، مراکز تصویربرداری 
 PET سی‌تی‌اسکن و همچنین مرکز ،MRI پیشرفته شامل
Scan اشاره کرد.به گفته معاون آموزشی مجتمع پیامبر 
اعظم)ص(، راه‌اندازی برخی از این تجهیزات پیشرفته، 
به‌ویژه مرکز PET Scan، نقش بسیار مهمی در ارتقای 
سطح خدمات درمانی استان داشته است. این مرکز که به 
تازگی به مجموعه خدمات استان اضافه شده، به بیماران 
سرطانی کمک می‌کند تا مراحل تشخیص و ارزیابی روند 
درمان خود را با دقت بیشتری طی کنند.  وی توضیح داد: 

»PET Scan یکی از ابزارهای بسیار مهم در بررسی 
وضعیت بیماران مبتلا به سرطان است و در مراحل مختلف 
درمان از جمله قبل از شروع شیمی‌درمانی، حین درمان و 
یا پس از پایان آن کاربرد دارد. راه‌اندازی این مرکز باعث 
شده بیماران برای انجام این نوع تصویربرداری دیگر مجبور 
به سفر به استان‌های دیگر نباشند و بتوانند خدمات مورد 
نیاز خود را در داخل استان دریافت کنند.« دکتر قاسمی 
با اشاره به نقش مدیریت دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
در توسعه زیرساخت‌های درمانی استان گفت: راه‌اندازی 
این امکانات با تلاش‌های مجموعه دانشگاه علوم پزشکی 
و به‌ویژه ریاست دانشگاه صورت گرفته و گامی مهم در 
جهت ارتقای خدمات درمانی برای مردم استان محسوب 
می‌شود. وی در ادامه به دیگر بخش‌های فعال مجتمع 
اشاره کرد و گفت: در این مجموعه بخش‌های متعددی از 
جمله بخش‌های تخصصی و فوق‌تخصصی در ساختمان 
پنج طبقه بیمارستان شهید محمدی فعال هستند. علاوه 
بر آن، بخش‌های عفونی، آنژیوگرافی، جراحی قلب، 
جراحی‌های تخصصی و فوق‌تخصصی و همچنین مراکز 
درمانی وابسته مانند بیمارستان روانپزشکی ابن‌سینا نیز 

در قالب مجتمع پیامبر اعظم)ص( فعالیت می‌کنند.به گفته 
معاون آموزشی مجتمع، این مجموعه در حال حاضر یک 
بیمارستان جنرال و مرجع در استان هرمزگان محسوب 
می‌شود که خدمات درمانی گسترده‌ای را به بیماران استان 
و حتی مناطق همجوار ارائه می‌دهد.دکتر قاسمی در ادامه 
با اشاره به آمار فعالیت‌های این مرکز گفت: بر اساس آمار 
موجود، بیمارستان شهید محمدی از نظر حجم خدمات 
یکی از مراکز درمانی بسیار فعال استان است. به عنوان 
نمونه، در سه‌ماهه نخست سال ۱۴۰۴ حدود ۲۵ هزار بیمار 
در این بیمارستان بستری شده‌اند و تعداد تخت‌های فعال 
بیمارستان نزدیک به ۶۰۰ تخت بوده است.  وی همچنین 
از مراجعه گسترده بیماران به کلینیک‌های تخصصی خبر 
داد و گفت: در همین بازه زمانی،حدود ۶۰ هزار بیمار به 
کلینیک‌های بیمارستان مراجعه کرده‌اندکه نشان‌دهنده اعتماد 
مردم به خدمات درمانی این مجموعه است.او افزود: در 
کنار خدمات بستری، انواع خدمات تشخیصی، پاراکلینیکی 
و درمانی از جمله جراحی‌های تخصصی، شیمی‌درمانی 
و پرتو درمانی نیز در این مرکز ارائه می‌شود و بسیاری 
از بیماران مبتلا به بیماری‌های پیچیده و صعب‌العلاج در 
همین بیمارستان تحت درمان قرار می‌گیرند.معاون آموزشی 
مجتمع پیامبر اعظم)ص( یکی از مهم‌ترین تحولات سال‌های 
اخیر را گسترش جراحی‌های تخصصی و فوق‌تخصصی در 
استان دانست.به گفته او، در گذشته بسیاری از بیماران برای 
انجام برخی جراحی‌های سنگین مجبور بودند به شهرهایی 
مانند شیراز، تهران یا یزد مراجعه کنند، اما اکنون بخش قابل 
توجهی از این جراحی‌ها در خود استان انجام می‌شود.وی 
توضیح داد: »در گذشته برخی جراحی‌های پیچیده در 
استان انجام نمی‌شد و بیماران ناچار بودند برای دریافت 
خدمات به استان‌های دیگر مراجعه کنند. این مسئله علاوه 
بر هزینه‌های سنگین مالی، فشار روحی زیادی نیز برای 
بیماران و خانواده‌هایشان ایجاد می‌کرد. اما اکنون با حضور 

تیم‌های تخصصی و فوق‌تخصصی قوی، بسیاری از این 
جراحی‌ها در مجتمع پیامبر اعظم)ص( انجام می‌شود.« 
دکتر قاسمی افزود: انجام این جراحی‌ها در داخل استان 
مزایای زیادی برای بیماران دارد. یکی از مهم‌ترین مزایا، 

دسترسی بهتر به خدمات پس از جراحی و پیگیری‌های 
درمانی است. در گذشته گاهی بیماران پس از انجام عمل 
در شهرهای دیگر با عوارض یا مشکلاتی روبه‌رو می‌شدند 
و دسترسی سریع به پزشک معالج برایشان دشوار بود، اما 
اکنون این خدمات به‌صورت کامل در داخل استان ارائه 
می‌شود.وی با اشاره به حوزه درمان سرطان نیز گفت: 
طی سال‌های اخیر اقدامات مهمی برای ارتقای خدمات 
درمان بیماران سرطانی در استان انجام شده است. حضور 
پزشکان فوق‌تخصص، توسعه بخش‌های جراحی سرطان، 
شیمی‌درمانی و پرتو درمانی و همچنین استفاده از تجهیزات 
پیشرفته، باعث شده بیماران بتوانند روند درمان خود را با 
کیفیت مطلوب در استان طی کنند.دکتر قاسمی تأکید کرد: 
بسیاری از پزشکان فعال در استان، آموزش‌های تخصصی 
و فوق‌تخصصی خود را در دانشگاه‌های معتبر کشور مانند 

تهران، شیراز و یزد گذرانده‌اند و با همان دانش و تجربه در 
خدمت مردم استان هستند. به گفته او، همین موضوع باعث 
شده سطح اعتماد مردم به خدمات درمانی داخل استان 
افزایش یابد.یکی از ابتکارات مهم در حوزه درمان بیماران 
سرطانی در مجتمع پیامبر اعظم)ص(، تشکیل کمیسیون‌های 
تخصصی تصمیم‌گیری درمان است. دکتر قاسمی در توضیح 
این برنامه گفت: هر هفته روزهای سه‌شنبه جلساتی با 
حضور متخصصان رشته‌های مختلف برگزار می‌شود که در 
آن وضعیت بیماران به صورت جمعی بررسی می‌شود.وی 
 MDT افزود: »در این جلسات که با عنوان کمیسیون یا
شناخته می‌شود، متخصصان رشته‌های مختلف از جمله 
انکولوژی، جراحی، رادیولوژی، طب هسته‌ای، پاتولوژی 
و رادیوتراپی حضور دارند و درباره بهترین روش درمان 
برای هر بیمار تصمیم‌گیری می‌کنند.« به گفته معاون 
آموزشی مجتمع پیامبر اعظم)ص(، در این جلسات معمولًا 
بین ۱۰ تا ۱۵ پزشک متخصص و فوق‌تخصص حضور 
دارند و پرونده بیماران از زوایای مختلف بررسی می‌شود. 
این شیوه تصمیم‌گیری گروهی باعث می‌شود بهترین و 
دقیق‌ترین روش درمان برای هر بیمار انتخاب شود و سطح 
اطمینان پزشکان و بیماران نیز افزایش یابد.وی تأکید کرد 
که برگزاری چنین کمیسیون‌هایی پیش از این در استان به 
صورت گسترده انجام نمی‌شد، اما در ماه‌های اخیر این 
روند به‌طور منظم و مستمر در مجتمع آموزشی درمانی 
پژوهشی پیامبر اعظم)ص( اجرا شده و نتایج بسیار مثبتی 
به همراه داشته است. دکتر قاسمی در بخش دیگری از این 
گفت‌وگو به اهمیت حمایت‌های مردمی و خیرین در حوزه 
درمان اشاره کرد. وی گفت: درمان بسیاری از بیماری‌ها 
به‌ویژه سرطان، هزینه‌های بالایی دارد و برخی داروهای 

مورد استفاده در شیمی‌درمانی، ایمنی‌درمانی و درمان‌های 
هدفمند بسیار گران هستند.وی افزود: بسیاری از بیماران 
توانایی تأمین این هزینه‌ها را ندارند و در چنین شرایطی 
نقش خیرین بسیار مهم است. به گفته وی، اگر خیرین در 
این حوزه مشارکت بیشتری داشته باشند، می‌توان بیماران 
نیازمند را شناسایی و حمایت‌های لازم را برای تأمین 
دارو و هزینه‌های درمانی آن‌ها فراهم کرد.معاون آموزشی 
مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر اعظم)ص( همچنین 
به توسعه رشته‌های تخصصی و فوق‌تخصصی در بیمارستان 
اشاره کرد و گفت: در حال حاضر تخصص‌های مختلفی از 
جمله جراحی‌های پیشرفته دستگاه گوارش، جراحی‌های 
مرتبط با کبد، پانکراس و مجاری صفراوی، جراحی‌های 
سرطان و جراحی قفسه سینه در این مرکز فعال هستند.
با این حال، به گفته او هنوز برخی بخش‌ها نیازمند توسعه 
است. یکی از مهم‌ترین برنامه‌های آینده، راه‌اندازی بخش 
پیوند مغز استخوان در استان است. دکتر قاسمی توضیح 
داد: در حال حاضر این خدمت در هرمزگان ارائه نمی‌شود 
و بیماران برای دریافت آن مجبور به مراجعه به استان‌های 
دیگر هستند. راه‌اندازی این بخش می‌تواند گام مهمی در 
تکمیل خدمات درمانی استان باشد.وی در پایان با تأکید بر 
تلاش شبانه‌روزی کادر درمان گفت: پزشکان، پرستاران و 
کارکنان مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر اعظم)ص( 
با تمام توان در تلاش هستند تا بهترین خدمات ممکن را به 
بیماران ارائه دهند.به گفته وی، توسعه زیرساخت‌ها، حضور 
نیروهای متخصص و حمایت مسئولان و خیرین می‌تواند 
زمینه را برای ارتقای هرچه بیشتر خدمات درمانی در استان 
فراهم کند و امید تازه‌ای برای بیماران و خانواده‌های آنان 

به همراه داشته باشد.
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ساختمانی،  کارگران   // اختصاصی  مصاحبه   
ستون فقرات توسعه شهری و عمرانی هستند؛ 
اما در استان هرمزگان، این قشر با چالش‌هایی 
دست‌وپنج نرم می‌کنند که امنیت شغلی و آتیه 
آن‌ها را با ابهام مواجه کرده است. از صف‌های 
انتظار برای برقراری بیمه تا حذف‌های  طولانی 
ناگهانی به دلایل مختلف ، همگی گویای 
ضرورت بازنگری در تعاملات میان سازمان تأمین 
اجتماعی و نهادهای صنفی است. برای بررسی 
دقیق‌تر این مشکلات، با »اشکان امیدی«، رئیس 
انجمن صنفی کارگران ساختمانی بندرعباس و 

رئیس کانون استان، به گفتگو نشستیم.
دریا: جناب آقای امیدی، در ابتدا تصویری از 
وضعیت فعلی جامعه کارگری تحت پوشش 
خود ارائه دهید. انجمن صنفی بندرعباس در حال 
حاضر چه تعداد عضو دارد و چه حوزه‌هایی را 

پوشش می‌دهد؟
 با سلام. انجمن صنفی کارگران ساختمانی بندرعباس 
در حال حاضر حدود چهار هزار عضو فعال دارد 
که در ۳۷ رشته تخصصی از جمله آرماتوربندی، 
قالب‌بندی، جوشکاری اسکلت و سیار، لوله‌کشی، 
برق‌کاری و  گچ کاری  سنگ کاری  کاشی کاری 
وسایر رسته‌های ساختمانی فعالیت می‌کنند. البته به 
دلیل مشکلاتی که در یک سال اخیر پیش آمد، شاهد 
ریزش در تعداد اعضای بیمه‌شده بودیم، اما رسالت ما 

صیانت از حقوق تمامی این عزیزان است.
دریا: به مشکلات یک سال اخیر اشاره کردید؛ یکی 
از گلایه‌های جدی کارگران، حذف ناگهانی بیمه‌ها 
به دلایل اقتصادی بود. این موضوع در هرمزگان 

به چه شکلی رخ داد؟
متأسفانه سال گذشته شاهد بودیم که سازمان تأمین 
اجتماعی بر اساس معیارهایی همچون داشتن دستگاه 
کارت‌خوان )POS( ، اقدام به تعلیق بیمه بسیاری از 
کارگران کرد. در بسیاری از موارد، این کارت‌خوان‌ها 
متعلق به مشاغل خانگی همسران کارگران بود که 

صرفاً برای امرار معاش حداقلی تهیه شده بود. این 
اقدام بدون اطلاع‌رسانی قبلی و به‌صورت ضربتی 
انجام شد که نتیجه‌ای جز گرفتاری کارگران و قطع 

سوابق بیمه‌ای آن‌ها به مدت چندین ماه نداشت.
دریا: چالش بازرسی‌های میدانی تأمین اجتماعی 
همواره مورد نقد انجمن بوده است. چرا این 

فرآیند در استان ما با کندی مواجه است؟
این یکی از نقاط ضعف جدی است. در حالی که 
در استان‌هایی نظیر فارس و اصفهان، بازرسی‌ها به 
سرعت و حتی به‌صورت روزانه انجام می‌شود، در 
هرمزگان شاهد هستیم که بازرسی‌ها گاهی بیش از۳۰ 
روز یا بیشتر زمان می‌برد. ماهیت کار ساختمانی، 

فصلی و مقطعی است؛ کارگر ممکن است در یک 
پروژه چهار روز کار داشته باشد. وقتی بازرس پس از 
دو هفته مراجعه می‌کند و کارگر در آن محل حضور 
ندارد، گزارش منفی رد می‌شود. این عدم هماهنگی، 

باعث تضییع حق کارگر می‌شود.
دریا: راهکار پیشنهادی شما برای خروج از این 

وضعیت بروکراسیِ ناکارآمد چیست؟
راهکار اساسی، »اعتماد به نهادهای صنفی و 
برون‌سپاری بازرسی‌ها« است. ما بارها رایزنی کرده‌ایم 
که مسئولیت بازرسی میدانی به انجمن صنفی واگذار 
شود. ما متعهد می‌شویم فرآیند بازرسی را ظرف ۳ 
تا ۵ روز به سرانجام برسانیم. تأمین اجتماعی نیز 
می‌تواند با تعریف یک »ضریب خطا«، نظارت عالیه 

خود را حفظ کند. این اقدام نه‌تنها سرعت کار را بالا 
می‌برد، بلکه بار اداری سازمان را نیز کاهش می‌دهد.
دریا: در بحث سهمیه‌های جدید بیمه، وضعیت 
بندرعباس به چه صورت است؟ گویا لیست 

انتظار طولانی وجود دارد؟.
بله، در حال حاضر حدود یک هزار کارگر واجد 
شرایط در لیست انتظار داریم که برخی از آن‌ها 
بیش از دو سال و نیم است که ثبت‌نام کرده‌اند. 
سهمیه‌بندی‌ها فعلًا بر اساس حق بیمه‌های واریزی از 
محل پروانه‌های ساختمانی شهرداری تعیین می‌شود 
که متأسفانه با حجم متقاضیان همخوانی ندارد. برای 
سال جاری نیز سهمیه بسیار محدودی باقی مانده که 

به هیچ وجه پاسخگوی نیاز استان نیست.
دریا: انجمن در حوزه تسهیل فرآیند صدور 
کارت‌های مهارت و آموزش چه اقداماتی انجام 

داده است؟
در گذشته فرآیند تاییدیه فنی و حرفه‌ای و 
نامه‌نگاری‌های مربوطه بیش از یک ماه طول 
می‌کشید، اما با تلاش انجمن این زمان را به زیر 
۱۵ روز رسانده‌ایم و هدف‌گذاری ما کاهش آن 
به زیر ۱۰ روز است. همچنین در بحث ایمنی و 
 حل اختلاف، سال گذشته موفق شدیم بیش از 
۶۰ پرونده اختلاف میان کارگر و کارفرما را پیش 
از ارجاع به مراجع قضایی، در داخل انجمن حل و 

فصل کنیم.
دریا: سخن پایانی شما با مسئولان اجرایی 

استان؟
مطالبه ما حداقلی است؛ کارگری که در ارتفاع و در 
شرایط سخت اقلیمی هرمزگان فعالیت می‌کند، نباید 
دغدغه قطع بیمه یا نوبت‌های چند ساله را داشته 
باشد. از مسئولان تأمین اجتماعی استان انتظار داریم 
تعامل با انجمن را افزایش داده و در بحث بازرسی‌ها و 
تخصیص سهمیه‌ها، نگاهی واقع‌بینانه به شرایط سخت 
 کارگران ساختمانی داشته باشند.در ضمن تشکر 
می کنیم از مسئولین و کارمندهای محترمی که 
در سازمان تامین اجتماعی و فنی و حرفه‌ای با ما 
همکاری دارند و در جهت رفع مشکلات کارگران ما 

را یاری می کنند.

ماهیت کار ساختمانی، فصلی و 
مقطعی است؛ کارگر ممکن است 
در یک پروژه چهار روز کار داشته 
باشد. وقتی بازرس پس از دو 
هفته مراجعه می‌کند و کارگر در آن 
محل حضور ندارد، گزارش منفی رد 
می‌شود. این عدم هماهنگی، باعث 

تضییع حق کارگر می‌شود

,,

          یعقوب رستمی/دریا
yaghob.rostami      @gmail.com22

 در کنار خدمات بستری، انواع 
خدمات تشخیصی، پاراکلینیکی و 
درمانی از جمله جراحی‌های تخصصی، 
شیمی‌درمانی و پرتو درمانی نیز در 
این مرکز ارائه می‌شود و بسیاری از 
بیماران مبتلا به بیماری‌های پیچیده 
و صعب‌العلاج در همین بیمارستان 

تحت درمان قرار می ‌گیرند

,,

حجت صادقی فعال سیاسی هرمزگان 


